

REGATUL ROMANIEI

## MONITORUL OFICIAL

PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMANIEI

45 lei pe an 22 lei 50 b. pe 6 luni.  
Primăriile rurale 36 lei pe an.

Abonamentele încep din întâia zi a fie-cărei luni.



PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINĂTATE

60 lei pe an; 35 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la bioururile postale.

PUBLICAȚIUNILE JUDICIARE SE PLĂTESC

Până la 50 linii, 5 lei; mai lungi de 50 linii, 10 lei.

Orî-ce alte acte introduse în ele

se plătesc deosebit, ca și publicațiunile, după lungime.

DIRECȚIA GENERALĂ A MONITORULUI OFICIAL ȘI ÎMPRIMERIEI STATULUI

BUCUREȘCI

Bulevardul Elisabeta

PREȚUL ANUNCIURILOR

Publicațiunile primăriilor, comitetelor, etc., linia 80 b.

Citațiunile de botârnice, linia 80 ban.

Inserțiunile și reclamele, linia 1 leu.

Anunțurile particulare 50 ban linia de 30 litere.

M. M. L. L. Regele și Regina și A. S. R. Principele Ferdinand au plecat Luni, 22 ale curente, la orele 10 dimineața, la Sinaia.

## SUMAR

PARTE OFICIALĂ — *Ministerul de interne*: Prescurtare de decret.

*Ministerul de finance*: Prescurtare de decret.

PARTE NEOFICIALĂ — Cronică — Depeși telegrafice — Diverse — Buletine meteorologice — Prețul cerealelor.

Anunțuri ministeriale, judiciare și particulare.

## PARTE OFICIALĂ

București, 24 Aprilie

## MINISTERUL DE INTERNE

Prin decretul regal cu No. 1.222 din 18 Aprilie 1891, după propunerea făcută prin raport de D. ministru secretar de Stat la departamentul de interne și pe baza art. 30 din legea comunală, D. Nicolae Dumitru s'a numit în funcțiunea de membru în comisiunea interimară a comunei rurale Poiana, din județul Ialomița, în locul D-lui Ioniță Stancu.

## MINISTERUL DE FINANCE

Prin decretul regal cu No. 1.192 din 15 Aprilie 1891, după propunerea făcută prin raport de D. ministru secretar de Stat la departamentul de finance, D. Traian Stoica, actual impiegat de cancelarie în serviciul exterior al vănilor, este numit în funcțiunea de șef-perceptor cl. II, în același serviciu, în locul D-lui Anton Furduescu, care rămâne în disponibilitate.

## PARTE NEOFICIALĂ

București, 24 Aprilie

La 20 Aprilie, în Sâmbăta Pașcelor, la orele 12 noaptea, M. S. Regele, însoțit de Casa Sa civilă și militară și escortat de escadronul de gendarmi, a mers spre a asista la Sânta Înviere care, cu solemnitatea tradițională, s'a celebrat în biserica S-tei Mitropolii.

La această ceremonie au fost față: D-nii miniștri, D. C. Schina, prim-președinte al înaltei curți de casație; D. Orbescu, președinte de secție; D. Em. Grădișteanu, președinte al înaltei curți de compturi; D. C. Oeconomu, procuror la înalta curte de casație; D-nii generali aflați în Capitală, D. primar al Capitalei, D. procuror-general al curței de apel, D-nii ofițeri superiori din garnisonă, precum și mulți alți înalți demnitari și funcționari ai Statului.

O gardă de onoare din regimentul 6 dorobanți, cu drapel și musică, era așezată în fața bisericei.

Serviciul divin a fost oficiat de I. P. S. S. Mitropolitul Primat, incongiurat de înaltul cler. Când Înalt Prea Sântia Sa a pronunțat cuvintele: *Christos a înviat*, corul a intonat un imn și o salvă de 101 tunuri vestea Capitalei Sânta Înviere a Domnului.

Apoi a urmat în biserică serviciul sântei Învieri, în care timp M. S. Regele luă în mână sânta Cruce, înaintea căreia se închină toți cei de față; după acesta începu Liturgia și, conform tradițiunii stră-

moșesci, s'a scris Evanghelia sântului Ión, care a fost semnată de M. S. Regele și investită cu sigiliul Statului.

Dupe săvârșirea sântei Liturghii, M. S. Regele a bine-voit a intruni la Palat, în sala cea mare de mâncare, la dejun, pe I. P. S. S. Mitropolitul Primat, pe D. președinte al consiliului, pe D-nii miniștri cu dómnele, pe înalții funcționari ai Statului, pe D-nii ofițeri generali și superiori, precum și pe toate notabilitățile cari au fost față la serviciul divin; peste tot 80 persoane.

Majestatea Sa primi, înainte de a trece la dejun, felicitările tuturor óspeților presinți.

Förte simțitor la dovețile de iubire ce 'I se aduceau, Majestatea Sa Se grăbi a mulțumi cu multă bună-voință.

Augustul nostru Suveran, conform vechiului obicei, a ciocnit oué roșii cu persoanele presinte; iar la orele 3 1/2 dimineața, după ce a mai convorbit cu toți óspeții, Se retrase în apartamentele Sale.

Cu ocasiunea sântelor sêrbători ale Învieri Mântuitorului, Auguștii noștri Suverani au primit numeroșe telegrame de felicitări.

În Capitală un mare număr de persoane s'au grăbit a exprima felicitările lor prin înscrieri la Palat.

Mercuri, 24 Aprilie, aniversarea onomastică a M. S. Reginei, s'a celebrat, la orele 11 dimineața, în biserica sântei Mitropolii, un Te Deum de către I. P. S. S. Mitropolitul Pri-

mat, incongiurat de inaltul cler, față fiind D. general Florescu, președinte al consiliului, împreună cu D-nii miniștri, Casa militară a M. S. Regelui, inaltele corpuri ale Statului, autoritățile civile și militare și un numeros public.

Detășamente din diferite corpuri ale garnisonului erau înșirate în curtea Mitropoliei.

Cu această ocaziune Auguștii noștri Suverani au primit nenumărate telegrame de felicitări.

La Palatul din Capitală un mare număr de persoane s'au grăbit a prezenta felicitările lor prin înscrieri în registre.

Totă ziua orașul era pavoasat.

#### DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al *Monitorului*)

**Geestemunde, 2 Maiu.** — Se cunoște rezultatul definitiv al balotagiului. D. de Bismarck a obținut 10.544 voturi și D. Schmalfeld 5.486.

**Viena, 2 Maiu.** — În timpul nopții ordinea a fost perfectă la Viena și în provincie.

**Berlin, 2 Maiu.** — Un mare meeting socialist a fost aseră. D. Liebknecht a rostit un discurs în care a arătat însemnătatea lui 1 Maiu. S'a adoptat o rezoluțiune relativă la ziua de lucru, la protecția lucrătorilor, conform deciziunilor congresului din Paris.

**Viena, 2 Maiu.** — Încheierea și semnarea tratatului de comerț austro-german se vor face în curând.

**Atena, 2 Maiu.** — Botezul principesei regale s'a celebrat în timpul dimineții, în prezența familiei regale și a președintelui consiliului.

Hotărîrea principesei în această privință a fost spontană.

**Brema, 2 Maiu.** — Principele de Bismarck a primit o deputațiune a comitetului național-liberal din Geestemunde; el a declarat că primese mandatul ce 'i s'a oferit și a mulțumit pentru această onoare.

**Viena, 2 Maiu.** — Negocierile comerciale austro-germane se vor termina mâine; înțelegerea s'a stabilit în privința tuturor punctelor. *Fremdenblatt* dîce, în această privință, că încheierea unui tratat de comerț austro-german stabilește o înțelegere economică analogă înțelegerii politice ce există de mult timp între cele două State. Afară de scăderea reciprocă a tarifului asupra mai multor articole, acest tratat asigură pentru un timp mai mare de cât 10 ani stabilitatea în locul nesiguranței; alianța economică a celor două imperii va exercita o atracțiune asupra celorlalte State, va ajuta la formarea unei lige de apărare contra protecționismului și va asigura pacea economică alături cu cea politică.

**Scutari, 2 Maiu.** — Comisiunea de anchetă

turcască a fost rechemată; rezultatul anchetei nu este cunoscut încă.

**Londra, 2 Maiu.** — Nici o manifestație lucrătoare nu s'a întemplat.

**Paris, 2 Maiu.** — Guvernul a interzis în-groparea corpului principelui Napoleon în Corsica.

**Paris, 2 Maiu.** — Camera a reluat discuția asupra taxelor de vamă. D. Aynard, deputat din Lyon, a apărut libertatea comerțului înțelept, temperat, progresiv. El a combătut, într'un discurs foarte adâncit, toate argumentele protecționiste. Deputații socialiști Dumay și Boyer cer să interpeleze asupra evenimentelor din Fourmies; discuția acestor interpe-lări s'a fixat pe Lună.

**Charleville, 2 Maiu.** — Tribunalul corecțional a condamnat pe Clément, răsvrătorul socialist arestat ieri, la două ani închisore pentru răsvrătire.

**Roma, 2 Maiu.** — *Tribuna* află din Palermo că rectorul Universității refuzând studenților o sală pentru a ține acolo mâine o conferință asupra cestiunii sociale, 400 studenți s'au întrunit spre a protesta contra deciziunii rectorului.

**Washington, 2 Maiu.** — Ieri a început punerea în circulație a celor 2 milioane bucăți de argint cari se găsesc în casele Statului.

**Essen, 2 Maiu.** — Noptea trecută clădirile unui puț de lângă Witten au fost distruse de un incendiu; cauza sinistrului nu se cunoște încă.

Greva din districtul Bochum s'a terminat aproape.

**Roma, 2 Maiu.** — Moțiunile cari se vor discuta mâine la Camera, conțin o expresiune de încredere pentru guvern.

**Roma, 3 Maiu.** — Cartea Verde asupra incidentului din Noul Orleans conține între altele o notă adresată de D. di Rudini marchisului Imperiali, însărcinatul afacerilor Italiei, cu data de 28 Aprilie trecut, prin care recomandă acestui din urmă de a nu se ocupa de cât cu afacerile curente. Tot acest document dîce că D. Blaine a profitat de cuvintele «pedepsirea culpabililor», a unei telegrame confidențiale, cuvinte cari echivalază cererilor oficiale ale Italiei de a trimite pe omoritori înaintea justiției, pentru a strămuta cestiunea care este, cu toate acestea, în afără de orî-ce artificiu de argumentare.

D. di Rudini, dupe ce a constatat că nisce cetățeni italieni achitați de jurați au fost masacrați în inchorile Statului, se întreabă de ce probă mai are nevoe guvernul federal pentru a se convinge că este violare de tratat. Tăcerea D-lui Blaine în privința cererii principale a Italiei, adică ca un proces regulat să fie intentat, face să se conchidă că guvernul federal nu este în stare să dea o siguranță care, pentru orî-care alt guvern, nu ar fi de cât îndeplinirea unei datorii de politeță. D. di Rudini crede că D. Blaine ar trebui să se mai gîndescă dacă 'i ar conveni să lase la bunul plac al Statelor nerăspundătoare uniunii aplicarea tratatelor cu străinul care angagează credința și onorea națiunii întregi.

**San-Francisco, 3 Maiu.** — D. Harrison a rostit un discurs prin care arată caracterul

pacinic al populațiunii Statelor-Unite, dar prin care accentuează nevoia de a cumpăra un număr îndestulător de corăbii pentru a manșina pacea în jumătatea occidentală a lumii.

**Montreal, 3 Maiu.** — Trenul expres *Canadian Pacific Railway* a făcut călătoria de la Vancouver în 3 zile și 17 ore, în loc de 7 zile prin Passe, ceea ce face ca drumul de la Iokohama la Londra pe această linie, destinată curierului engles pentru Japonia și China, să se facă în 3 săptămâni.

**Belgrad, 3 Maiu.** — Regele Alexandru a făcut ați dimineță la 10 ore o visita reginei Natalia cu care a stat până la amiazi.

Un meeting s'a proiectat pentru mâine pentru a protesta contra taxelor de accis. Este vorba de o călătorie pe care D. Pasici ar face-o în străinătate.

**Berlin, 3 Maiu.** — Numeroase grupe de lucrători s'au dus în timpul dimineții în împregiurimile orașului, unde au s'ărbătorit ziua lui 1 Maiu prin cântece și dansuri; nici o manifestație publică nu s'a făcut; ordinea nu a fost turburată nicăieri.

**Hamburg, 3 Maiu.** — Un comitet s'a format pentru a organiza, în zilele de 11 și 12 Octombrie 1892, o serbare pentru a celebra a 400-a aniversare a descoperirii Americii.

Un cortegiū de 30.000 lucrători s'a dus la Horu în ordinea cea mai perfectă. Organul socialist invitase pe lucrători să manșină ordinea.

**New-York, 3 Maiu.** — Barca suedesă *Helgae* a făcut naufragiū; din 12 oameni ai echipagiului 11 s'au înecat.

Veniturile vămilor la New-York au scădut în luna Aprilie cu 5.900.000 dolari, acelea din Filadelfia cu 1.750.000; cauza principală este scutirea taxelor asupra zacharurilor.

**Viena, 3 Maiu.** — Ați a fost ultima ședință a delegațiilor pentru tratatul de comerț austro-german. Tratatul a fost parafat.

D. Szoegenyi a arătat însemnătatea economică și politică a tratatului și a mulțumit delegațiilor germani. D. Jordan a exprimat la rëndul său mulțumirile acestor din urmă.

**Lemberg, 3 Maiu.** — Polonesii au celebrat cu mare pompă centenarul Constituției de la 3 Maiu 1791, care formeză pentru fiecare din ei un articol de credință.

Nisce comitete s'au format la Lemberg, la Cracovia, la Posen și în cele mai mici orașe din Polonia austriacă și prusiană pentru a celebra într'un mod solemn această serbare națională.

La Lemberg, la Cracovia s'au făcut iluminății mărețe, mersuri triumfătoare, slujbe divine în toate bisericile. În sălile primăriei și în mai multe stabilimente publice s'au ținut conferințe de celebritățile literare; o reprezentație a fost la teatru. Toate clasele populațiunii, fără distincțiune, au luat parte la serbare; lucrătorii erau în capul mulțimei imense. Țerani, în costume naționale, au venit din totă Polonia.

Ordinea a fost perfectă; ea a fost manșinută de gardii naționali, de timerimea școlilor și de cetățeni.

Mai multe societăți și fundațiuni patriotice s'au creat.

Tôte diarele au dat suplimente.

**Roma, 4 Maiu.** — Camera s'a ocupat de incidentele de la Roma ce s'au întâmpat la 1 Maiu. D. di Rudini a cerut Camerei să voteze moțiunea Camporeale, care spune că adunarea exprimă admirația sa pentru purtarea armatei și a funcționarilor și aprobă atitudinea guvernului.

Anteia parte s'a votat aproape cu unanimitate, în mijlocul strigătelor de trăiască armata; a doua parte, care exprimă încrederea în guvern, s'a aprobat cu 235 voturi, contra 113.

Extrema stângă a votat contra.

**Liege, 4 Maiu.** — Ziua de ieri a fost liniștită; dar e temere ca o grevă generală să nu izbucnescă în minele de cărbuni de pe ripa stângă a Meusei.

La Guarenion, Wassén și Hornu cărțile de casă ale sindicatelor uvriere s'au confiscat.

**Viena, 4 Maiu.** — Archiducele Franț Ferdinand d'Este a primit în audiență pe toți miniștrii austriaci și pe miniștrii Kallay și Szoegenyi.

**Berlin, 4 Maiu.** — *Gazeta Germaniei de Nord* se ocupă de o broșură ce a apărut de curând sub titlul de *Scrisoare deschisă asupra armatei austro-ungare*. Ea ține că opiniunea autorului său este, din punctul de vedere militar, la același nivel dupe cum este sub raportul politic aceea a autorului unei alte broșuri recente „Ruina Austriei”. Nu e de cât un lucru de relevat, și anume că există și în Germania elemente cari cred că e de folos să semene neîncredere între Germania și aliații săi. Foia berlinesă nu crede că asemenea încercări vor putea isbuti; ea este, din potrivă, convinsă că cu cât se vor manifesta aceste tendințe, cu atât Germania se va atașa aliaților săi.

**Belgrad, 4 Maiu.** — Meetingul care se întrunise pentru a discuta chestia accisului s'a împărțit în două; fie-care din părți a deliberat în localuri separate. Una din părți s'a pronunțat în contra administrației orașului, în contra accisului și în contra împrumutului; ea a propus un vot de cenzură. Cea-altă parte s'a pronunțat în favoarea administrației și pentru un vot de încredere; nu se știe care din două reprezintă majoritatea, dar fie-care va prezenta rezoluțiuni votate. D. Tausanovici și mulți funcționari au asistat la a doua.

D. Pasici va pleca peste puțin la Triest și de acolo va face o călătorie în Sudul Europei. D. Vuici va reprezenta pe guvernul sârb la înmormântarea marelui duce Nicolae.

**Paris, 4 Maiu.** — D. Dumay a interpellat guvernul asupra incidentelor de la 1 Maiu, petrecute la Fourmies. D. Constans a justificat măsurile luate de către autoritate. D. Roche, deputat bulangist, tratând pe D. Constans de asasin, a fost exclus pentru un orecare timp din Cameră.

D. Freycinet a respins ancheta parlamentară asupra evenimentelor din Fourmies și Camera, la rândul ei, a respins ancheta parlamentară cu 368 voturi, contra 172.

Camera a adoptat, cu 371 voturi contra 48, o ordine de zi a D-lui Mayon, primită de guvern, și care spune că întrunind în aceeași simpatie pe lucrătorii Franciei și armata, Camera declară ferma sa rezoluțiune că va

face să isbutescă într'un mod pacnic revendicările muncitorilor.

**Copenhaga, 4 Maiu.** — Regele și regina au plecat după amiazi la Viena, via Lubek.

**Viena, 4 Maiu.** — *Noua presă liberă* atribue desordinelor din Beckevaca un caracter agrariu; ele au fost provocate de inscripția lucrătorilor rurali în cluburile muncitorilor, ceea-ce li s'a interzis. Duminică desordinele s'au reînouit; numeroși lucrători, printre cari s'au amestecat și femeii, s'au îngâmădit pentru a reclama punerea în libertate a instigatorilor; ei au fost împrăsciați de trupă; nimeni nu a fost rănit.

**Berlin, 4 Maiu.** — *Politische Nachrichten* anunță că mai mulți delegați germani vor merge la 15 Maiu la Viena, unde vor începe negocierile pentru tratatul de comerț cu Elveția.

*Monitorul imperiului* anunță că tratatul de comerț austro-german s'a parafat ieri la Viena.

**Duseldorf, 4 Maiu.** — Împăratul a sosit în timpul dimineții; el a asistat la manevre.

**Berlin, 4 Maiu.** — *Camera*. — D. de Boettischer ține că, în momentul când se fac transacțiuni comerciale, guvernul nu poate discuta chestiunea de a se ști dacă măsurile vamale ar putea împiedica urcarea prețului grăurilor. Recoltele s'au îmbunătățit cu mult și sorții ce prezintă pretutindeni nu sunt răi.

Cantitatea cerealelor disponibile nu e încă cunoscută, dar se speră că va fi îndestulătoare; în cazul contrariu, guvernul va lua măsurile trebuincioase, fără ca să piardă din vedere interesele agriculturii.

Președintele a declarat că sesiunea Camerei va fi probabil amânată înainte de Rusaliu.

**Viena, 5 Maiu.** — Marii duci Alexandru și Sergiu Mihailovici au sosit venind din Brindisi; au fost salutați la gară de ambasadorul Rusiei, principele Lobanoff.

Marii duci au plecat îndată la Petersburg.

**Viena, 5 Maiu.** — Răspunzând la o întrebare ce i s'a făcut în comisiunea bugetară în privința unei broșuri în contra armatei austro-ungare, apărută la Lipsca, ministrul de rebel a declarat că o simplă privire aruncată asupra acestei broșuri arată că nu merită să fie citită.

**Viena, 5 Maiu.** — D. Prix, reales primar al Vienei mărite, a depus jurământul în mânele guvernatorului; acesta a rostit o alocuțiune care accentuează bună-voința inalterabilă a împăratului în privința orașului.

**Viena, 5 Maiu.** — *Correspondența Politică* află din Petersburg că asvêlirea pe apă a cuirasatei *Riorik* și a celor două canoniere *Olwianyși Greniaky*, construite în șantierele Nevei, s'a amânat până la apropiata sosire a escadreii franceze la Kronstad.

**Roma, 5 Maiu.** — Anarchistul Landy, promotorul desordinelor de la 1 Maiu, a fost arestat.

Senatul a adoptat proiectul de desființare a scrutinului pe listă.

Răspunzând la o interpellare asupra incidentelor de la 1 Maiu la Roma, D. Nicotera a repetat declarațiunile sale făcute la Cameră; a adăugat că numeroase arestări de anarhiști

s'au făcut în diferite orașe; ar putea da amănunte însemnate în această privință, dar e silit momentan să se abțină pentru că e vorba de relațiunile acestor anarhiști cu străinătatea și pentru că s'au deschis negocierile.

Senatul a adoptat în unanimitate ordinea de zi care aprobă atitudinea guvernului și laudă conduita armatei și a tuturilor agenților autorității.

Camera continuă discuțiunea asupra afacerilor din Africa. D. di Rudini a țis că cheltuelile se urcă până acum la 114 milioane; cheltuelile curente se vor reduce; trebuie să se mențină ocuparea triunghiului Massuah-Asmara-Keren și să nu se lase platoul abisinian; chiar dacă s'ar proiecta să se lase acest platou, n'ar trebui să atragă dupe sine deșertarea Massuahului.

**Paris, 5 Maiu.** — Răspunzând la o întrebare ce i s'a pus la Cameră asupra republicii Chili, D. Ribot a declarat că acest Stat a cerut mijlocirea Braziliei, Statelor-Unite și a Franciei. Aceste trei Puteri și vor da toate silințele ca să readucă pacea în Chili.

**Paris, 5 Maiu.** — *Figaro* află că comitele de Montebello, ambasador al Franciei la Constantinopol, trece în aceeași calitate la Petersburg; iar D. Herbette, ambasador la Berlin, va fi numit la Constantinopol.

**Paris, 5 Maiu.** — Mai mulți deputați republicani au depus la Cameră o propunere de amnistie pentru toți indivizii compromiși în evenimentele din Fourmies. Camera a adoptat în unanimitate un credit de 50.000 franci pentru a veni în ajutorul victimelor din Fourmies; ea a votat, prin 269 voturi contra 164, urgența pentru moțiunea Mège care cere să se consacre o ședință pe săptămână studiului chestiilor uvriere.

**Colonia, 5 Maiu.** — Împăratul a sosit; el a fost primit cu entuziasm; a asistat la parada militară. Diseră plécă la Bonn; Vineri va fi la Karlsruhe.

**Londra, 5 Maiu.** — Camera lordilor a respins, cu 113 voturi contra 30, moțiunea Kimberley de a se amâna ori-ce deciziune în privința bilului asupra Tera-Novei până când autoritățile legislative ale insulei vor emite o lege pentru *modus vivendi* în afacerea pescuiturilor. Tôte articolele bilului s'au adoptat în urmă.

Camera lordilor a respins o moțiune care ținde a limita la un an durata bilului pentru Tera-Nova.

Archiepiscopul de York a murit.

**Berlin, 5 Maiu.** — *Agenția Wolff* află din Constantinopol că diferendul în chestia vaporului «Kostroma» s'a aplanat.

Societatea germană pentru Africa orientală a decis să creeze o companie cu un capital de 4.000.000 pentru construirea unui drum de fer de la Tanga până la Uzambara.

Camera a discutat proiectul de impozit asupra venitului, modificat de Camera seniorilor. Ministrul de finance a cerut adoptarea modificărilor puțin însemnate ce s'au introdus, dar Camera a restabilit textul primitiv cu 231 voturi, contra 80.

**Saint-Quentin, 5 Maiu.** — Poliția proteje pe lucrătorii cari voesc să ia lucrul la

Fourmies. Mulți lucrători s'au întors în atelier; liniștea se face; o parte din trupe a părăsit orașul.

**Carmaux, 5 Maiu.** — Greva minerilor s'a sfârșit.

**Stokholm, 5 Maiu.** — Proiectul pentru serviciul militar adoptat de către ăntăia Cameră a fost respins de a doua cu o majoritate de 140 voturi, contra 30.

**Viena, 5 Maiu.** — *Wiener Abend-Post* anunță că s'au făcut negocierii la Berlin între delegații germani și austro-ungari pentru a pune regulamentul de exploatare a drumurilor de fer în concordanță cu modificările internaționale pentru transportul mărfurilor; negocierile au isbutit și s'au pus principiile cari trebuie să serve de basă noului regulament.

**Duseldorf, 5 Maiu.** — Un banchet s'a oferit ieri împăratului de către consiliul provincial. Majestatea sa a rostit o alocuțiune în care a ăis că datoriile sarcinilor sale 'i impun obligațiunea de a întreține obligațiunii pacifice. Împăratul ar fi fericit dacă, sprijinit de prevedință, ar ține în mâinile sale pacea Europei; această pace nu ar fi atunci nici o-dată

turburată. În orî-ce cas, el nu va neglijă nici un mijloc pentru a o conserva. A adăogat că situația din lăuntru se întărește mereu. Împăratul 'și va da tôte silințele, în privința industriei, pentru ca atât patronii cât și lucrătorii să aibă ceea-ce li se datoră.

Țera va trage folos din tratatul de comerț încheiat cu Austro-Ungaria. Împăratul e convins că salvarea consistă în cooperarea tuturor.

**Berlin, 6 Maiu.** — Starea sănătăței principesei de Bismarck este foarte gravă.

Diarele constată că în versiunea telegrafică a recentului discurs, rostit de împăratul la Duseldorf, lipsea această versiune: «Sunt singur stăpên în țără».

**Bruxel, 6 Maiu.** — Delegații uniunei lucrătorilor, în înțelegere cu consiliul general al partitului muncitor, au hotărît să sprijine greva și să o întindă în tôte districtele din Belgia unde sunt mine de cărbuni de pământ.

**Paris, 6 Maiu.** — Situațiunea este foarte încordată la Fourmies. Lucrătorii cer o sporire de 10 % asupra salariilor.

[Agenția română].

## DIVERSE

În nopăea de 10—11 Aprilie a. c., s'au prăbușit 4 fălci pământ, din vatra satului comunei Costesci, județul Tutova, d'impună cu 14 case aflate pe acel teren, din care causă au crăpat părășii caselor și s'au prăvălit într'o parte cu pământul de sub ele, precum și cu liveșile de pomi, închiđându-se drumul de comunicație prin sat pe o întindere de 500 metri. Pământul s'a cufundat în unele locuri la o adăncime de 6 metri și a distrus trei poduri ce se află pe acel pământ.

Paguba este evaluată la 3.500 lei.

—x—

În nopăea de 11—12 Aprilie a. c., s'a dărâmat un deal pe o întindere de veri-o 10 fălci, în partea despre apus a comunei Vlădesci, din județul Tutova, acoperind o casă, o casioeși o pivniță, ale comerciantului Mihaiu Ionescu, căruia s'a causat o pagubă de 3.000 lei. Asemenea acea dărâmare a acoperit viile și liveșile a 7 locuitori din acea comună, causându-le o pagubă de 2.500 lei. Drumul ce merge la comuna Bogdănița a fost stricat cu desevirșire.

## INSTITUTUL METEOROLOGIC AL ROMANIEI

## BULETIN ATMOSFERIC No. 121

STAȚIUNI	OBSERVAȚIUNI: De la 18 (30) Aprilie 1891, orele 8 dim.					In 24 ore			De la 17 (29) Apr., orele 8 s'era.					OBSERVAȚIUNI			
	Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Umeđăia %	Vântul		Starea cerului	Ploasă zăp.	Temperat. extr.		Barometru red. la 0° și nivelul mării	Temper.		Vântul		Starea cerului
	Observ.	Variaț.	Observ.	Variaț.		Direcția	Tăria			Max.	Min.				Direcția	Tăria	
<i>T.-Severin</i> . . .																	
<i>Craiova</i> . . .																	
<i>Călimănesci</i> . . .																	
<i>Slatina</i> . . .	758.9	+ 0.6	18.0	+ 3.0	63	SW	3	p. noros	—	20	6	770.0	20.0	—	—	f. noros	
<i>Caracal</i> . . .																	
<i>Ruși-de-Vede</i> . . .										25	9	—	—	—	—	—	
<i>T.-Măgurele</i> . . .	761.7	+ 2.5	18.8	+ 2.8	80	W	1	p. noros	—	24	16	757.7	21.4	S	1	acop.	
<i>Giurgiu</i> . . .	759.3	+ 0.8	18.6	+ 2.2	75	WSW	2	f. noros	—	26	6	757.3	20.5	E	1	f. noros	
<i>Sinaia</i> . . .	759.7	+ 1.6	13.0	+ 0.3	75	N	1	p. noros	2	18	8	758.2	12.6	—	—	acop.	
<i>Brăila</i> . . .	758.2	— 1.3	17.8	+ 1.0	71	—	—	noros	—	20	14	757.2	15.4	SSE	1	f. noros	
<i>Constanța</i> . . .	759.2	— 1.5	12.9	+ 3.1	96	NW	1	f. noros	—	13	9	759.6	10.5	SSE	2	"	Starea Mării f. liniștită.
<i>Sulina</i> . . .	759.3	— 3.5	13.2	+ 1.1	78	SW	1	noros	—	14	10	761.1	11.1	SE	1	noros	" " lină.
<i>Bacău</i> . . .																	
<i>Iași</i> . . .	760.4	— 1.3	16.8	+ 3.2	79	SW	1	f. noros	1	20	11	759.5	16.4	S	2	p. noros	
	De la 19 Aprilie (1 Maiu) 1891, orele 8 dimineața.					De la 18 (30) Aprilie 1891, orele 8 s'era.											
<i>București</i> . . .	768.9	+ 8.5	16.3	— 2.2	73	WNW	1	senin	—	24	9	764.7	15.5	ENE	1	noros	

## BULETIN ATMOSFERIC No. 122

STAȚIUNI	OBSERVAȚIUNI: De la 19 Aprilie (1 Maiu) 1891, orele 8 dim.					In 24 ore			De la 18 (30) Apr., orele 8 s'era.					OBSERVAȚIUNI			
	Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Umeđăia %	Vântul		Starea cerului	Ploasă zăp.	Temperat. extr.		Barometru red. la 0° și nivelul mării	Temper.		Vântul		Starea cerului
	Observ.	Variaț.	Observ.	Variaț.		Direcția	Tăria			Max.	Min.				Direcția	Tăria	
<i>T.-Severin</i> . . .	760.8	—	13.6	—	78	NW	1	p. noros	—	18	12	761.4	16.8	NNW	1	p. noros	
<i>Craiova</i> . . .																	
<i>Călimănesci</i> . . .																	
<i>Slatina</i> . . .	765.2	+ 6.3	15.8	— 2.2	68	—	—	"	—	22	7	771.7	16.8	—	—	"	
<i>Caracal</i> . . .																	
<i>Ruși-de-Vede</i> . . .										23	14	—	—	—	—	—	
<i>T.-Măgurele</i> . . .	769.1	+ 7.4	14.8	— 4.0	78	—	—	senin	—	23	11	765.5	16.4	W	1	senin	
<i>Giurgiu</i> . . .	767.2	+ 7.9	15.5	— 3.1	68	SW	2	"	—	25	10	761.6	18.5	W	2	noros	
<i>Sinaia</i> . . .	767.6	+ 7.9	12.2	— 0.8	53	N	1	p. noros	—	16	5	763.9	8.8	N	3	"	
<i>Brăila</i> . . .	766.6	+ 8.4	15.6	— 2.2	74	—	—	"	12	23	14	762.3	14.0	NE	1	"	
<i>Constanța</i> . . .	767.4	+ 8.2	15.7	+ 2.8	73	NW	2	senin	—	25	10	762.8	15.9	NW	1	"	Starea Mării lină.
<i>Sulina</i> . . .	767.1	+ 7.8	17.1	+ 3.9	80	NW	1	"	10	26	10	762.1	14.3	N	1	senin	" " "
<i>Bacău</i> . . .																	
<i>Iași</i> . . .	766.5	+ 6.1	15.0	— 1.8	63	N	1	p. noros	—	17	7	762.5	15.0	NW	1	noros	
	De la 20 Aprilie (2 Maiu) 1891, orele 8 dimineața.					De la 19 Aprilie (1 Maiu) 1891, orele 8 s'era.											
<i>București</i> . . .	767.3	— 1.6	18.0	+ 1.7	55	SE	1	senin	—	23	9	767.1	18.0	SW	1	senin	

## BULETIN METEOROLOGIC DIN JUDEȚE

In dimineața de 20 Aprilie (2 Maiu) 1891

Adjud . . . . .	Senin	10+R.	Darabani . . . . .	Senin	15+R.	Pașcani . . . . .	Senin	7+R.
Alexandria . . . . .	"	12+	Fălciu . . . . .	"	20+	Pătărlagele . . . . .	"	12+
Baia-de-Aramă . . . . .	"	15+	Folticeni . . . . .	"	9+	Piatra . . . . .	"	15+
Babadag . . . . .	"	15+	Ferbinți . . . . .	"	11+	Pitești . . . . .	"	8+
Bacău . . . . .	"	10+	Filiași . . . . .	"	16+	Piva-Pietri . . . . .	"	15+
Balaci . . . . .	"	15+	Filipești . . . . .	"	12+	Pleșcoiu . . . . .	"	12+
Balta-Albă . . . . .	"	12+	Focșani . . . . .	"	10+	Ploesci . . . . .	"	10+
Bechet . . . . .	"	14+	Găești . . . . .	"	9+	Podu-Turcului . . . . .	"	15+
Bérlad . . . . .	"	13+	Gorgova . . . . .	"	11+	Predeal . . . . .	"	13+
Bistrița . . . . .	"	10+	Hârțau . . . . .	"	13+	Pucioasa . . . . .	"	12+
Botoșani . . . . .	"	15+	Hârșova . . . . .	"	14+	Râmnic-Sărat . . . . .	"	14+
Broscești . . . . .	"	17+	Hertza . . . . .	"	11+	Râmnic-Vâlcea . . . . .	"	15+
Budesci . . . . .	"	20+	Horez . . . . .	"	15+	Riu-Vadului . . . . .	"	9+
Buhuși . . . . .	"	11+	Huși . . . . .	"	13+	Roșiori-de-Vede . . . . .	"	15+
Burdujeni . . . . .	"	13+	Isaccea . . . . .	"	10+	Rădăuți . . . . .	"	10+
Buzău . . . . .	"	14+	Ivesci . . . . .	"	13+	Sulinele-Mari . . . . .	"	12+
Băltătesci . . . . .	"	11+	Lacu-Sărat . . . . .	"	12+	Săveni . . . . .	"	9+
Calafat . . . . .	"	13+	Măcin . . . . .	"	13+	Sinaia . . . . .	"	8+
Călărași . . . . .	"	15+	Măgurele . . . . .	"	13+	Slobozia . . . . .	"	9+
Câmpina . . . . .	"	8+	Mahmudie . . . . .	"	13+	Spineni . . . . .	"	13+
Câmpu-Lung . . . . .	"	10+	Mamornita . . . . .	"	12+	Ștefănesci . . . . .	"	9+
Caracal . . . . .	"	13+	Mangalia . . . . .	"	10+	Slănic . . . . .	"	9+
Ceatal . . . . .	"	12+	Mărășesci . . . . .	"	12+	Strunga . . . . .	"	9+
Cerna-Voda . . . . .	"	11+	Mărgineni . . . . .	"	12+	Tecuci . . . . .	"	12+
Cetate . . . . .	"	12+	Medgidie . . . . .	"	12+	Tergoviște . . . . .	"	13+
Chilia-Vechiă . . . . .	"	10+	Mihaileni . . . . .	"	12+	Tergu-Frumos . . . . .	"	14+
Codăești . . . . .	"	12+	Mizil . . . . .	"	10+	Tergu-Jiu . . . . .	"	14+
Corabia . . . . .	"	10+	Moinesci . . . . .	"	9+	Tulcea . . . . .	"	8+
Cozia . . . . .	"	12+	Neamtu . . . . .	"	12+	Urtași . . . . .	"	16+
Curtea-de-Arges . . . . .	"	9+	Novaci . . . . .	"	11+	Urziceni . . . . .	"	12+
Călimănești . . . . .	"	15+	Obedeni . . . . .	"	12+	Văleni . . . . .	"	10+
Domnești . . . . .	"	13+	Ocna . . . . .	"	10+	Vaslui . . . . .	"	15+
Dorohoiu . . . . .	"	11+	Odobesci . . . . .	"	15+	Verciorova . . . . .	"	8+
Drăgășani . . . . .	"	8+	Oltenița . . . . .	"	16+	Vulcan . . . . .	"	17+
Drăgănești . . . . .	"	12+	Ostrovu . . . . .	"	12+	Zătreni . . . . .	"	13+
Drănceni . . . . .	"	12+	Panciu . . . . .	"	12+	Zimnicea . . . . .	"	13+

In dimineața de 21 Aprilie (3 Maiu) 1891

Adjud . . . . .	Senin	10+R.	Darabani . . . . .	Senin	9+R.	Pașcani . . . . .	Senin	9+R.
Alexandria . . . . .	"	13+	Fălciu . . . . .	"	12+	Pătărlagele . . . . .	"	10+
Baia-de-Aramă . . . . .	"	14+	Folticeni . . . . .	"	10+	Piatra . . . . .	"	14+
Babadag . . . . .	"	10+	Ferbinți . . . . .	"	11+	Pitești . . . . .	"	9+
Bacău . . . . .	"	12+	Filiași . . . . .	"	7+	Piva-Pietri . . . . .	"	15+
Balaci . . . . .	"	13+	Filipești . . . . .	"	11+	Pleșcoiu . . . . .	"	10+
Balta-Albă . . . . .	"	12+	Focșani . . . . .	"	14+	Ploesci . . . . .	"	13+
Bechet . . . . .	"	8+	Găești . . . . .	"	15+	Podu-Turcului . . . . .	"	10+
Bérlad . . . . .	"	8+	Gorgova . . . . .	"	16+	Predeal . . . . .	"	14+
Bistrița . . . . .	"	15+	Hârțau . . . . .	"	15+	Pucioasa . . . . .	"	15+
Botoșani . . . . .	"	9+	Hârșova . . . . .	"	9+	Râmnic-Sărat . . . . .	"	15+
Broscești . . . . .	"	20+	Hertza . . . . .	"	14+	Râmnic-Vâlcea . . . . .	"	9+
Budesci . . . . .	"	12+	Horez . . . . .	"	16+	Riu-Vadului . . . . .	"	9+
Buhuși . . . . .	"	12+	Huși . . . . .	"	10+	Roșiori-de-Vede . . . . .	"	13+
Burdujeni . . . . .	"	12+	Isaccea . . . . .	"	11+	Rădăuți . . . . .	"	8+
Buzău . . . . .	"	12+	Ivesci . . . . .	"	10+	Sulinele-Mari . . . . .	"	12+
Băltătesci . . . . .	"	14+	Lacu-Sărat . . . . .	"	11+	Săveni . . . . .	"	16+
Calafat . . . . .	"	14+	Măcin . . . . .	"	13+	Sinaia . . . . .	"	7+
Călărași . . . . .	"	16+	Măgurele . . . . .	"	11+	Slobozia . . . . .	"	12+
Câmpina . . . . .	"	12+	Mahmudie . . . . .	"	14+	Spineni . . . . .	"	16+
Câmpu-Lung . . . . .	"	12+	Mamornita . . . . .	Senin, Marea calmă	9+	Ștefănesci . . . . .	"	16+
Caracal . . . . .	"	14+	Mangalia . . . . .	"	13+	Slănic . . . . .	"	10+
Ceatal . . . . .	"	14+	Mărășesci . . . . .	"	13+	Strunga . . . . .	"	10+
Cerna-Voda . . . . .	"	14+	Mărgineni . . . . .	"	13+	Tecuci . . . . .	"	15+
Cetate . . . . .	"	13+	Medgidie . . . . .	"	12+	Tergoviște . . . . .	"	14+
Chilia-Vechiă . . . . .	"	13+	Mihaileni . . . . .	"	18+	Tergu-Frumos . . . . .	"	13+
Codăești . . . . .	"	13+	Mizil . . . . .	"	12+	Tergu-Jiu . . . . .	"	13+
Corabia . . . . .	"	8+	Moinesci . . . . .	"	15+	Tulcea . . . . .	"	10+
Cozia . . . . .	"	9+	Neamtu . . . . .	"	14+	Urtași . . . . .	"	16+
Curtea-de-Arges . . . . .	"	18+	Novaci . . . . .	"	10+	Urziceni . . . . .	"	13+
Călimănești . . . . .	"	13+	Obedeni . . . . .	"	15+	Văleni . . . . .	"	13+
Domnești . . . . .	"	14+	Ocna . . . . .	"	9+	Vaslui . . . . .	"	15+
Dorohoiu . . . . .	"	14+	Odobesci . . . . .	"	18+	Verciorova . . . . .	"	9+
Drăgășani . . . . .	"	9+	Oltenița . . . . .	"	13+	Vulcan . . . . .	"	10+
Drăgănești . . . . .	"	11+	Ostrovu . . . . .	"	13+	Zătreni . . . . .	"	17+
Drănceni . . . . .	"	11+	Panciu . . . . .	"	13+	Zimnicea . . . . .	"	17+

## PREȚUL CEREALELOR

Ziua și luna	Locul unde s'au vândut	Felul cerealelor	Greutatea lor		Cățășimile vândute		Vindările făcute de la vagoane, șlepurî, magazie sași carê	Prețul de mijloc cu care s'au făcut vîndêrile	
			Libre	Hectolitri	Hectolitri			Leî	Bani
13 Aprilie	Constanța	Grău . . . . .	Libre 58.61	Hectolitri	140	In oraș	Hectolitru	14	—
" "	"	Orz . . . . .	" 42.46	"	98	"	"	7	20
" "	"	Porumb . . . . .	" 57.62	"	42	"	"	10	80
15 "	Brăila	Grău . . . . .	" 56 1/2	"	3.800	Caic export	"	15	65
" "	"	" . . . . .	" 58	"	4.000	Șlep	"	17	—
" "	"	" . . . . .	" 59 1/2	"	2.100	"	"	17	20
" "	"	" . . . . .	" 59 3/4	"	3.050	Caic	"	17	35
" "	"	Porumb . . . . .	" 60	"	21.000	Șlep	"	11	60
" "	"	Secară . . . . .	" 51	"	4.500	"	"	11	—
" "	"	Orz . . . . .	" 42 1/2	"	3.500	Caic	"	8	30
" "	"	" . . . . .	" 47 1/2	"	1.600	Magazie	"	8	45
" "	Constanța	Grău . . . . .	" 57.60	"	168	In oraș	"	15	30
" "	"	Orz . . . . .	" 43.47	"	112	"	"	7	40
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.60	"	42	"	"	12	40
16 "	Brăila	" . . . . .	" 55 3/4	"	1.800	Caic export	"	11	10
" "	"	" . . . . .	" 59	"	260	Magazie	"	11	50
" "	"	" . . . . .	" 59	"	260	"	"	11	20
" "	"	" . . . . .	" 57	"	890	"	"	11	—
" "	"	Orz . . . . .	" 44	"	2.030	Șlep	"	8	40
" "	"	" . . . . .	" 47 1/2	"	1.100	"	"	9	—
" "	"	" . . . . .	" 45 1/4	"	1.000	Magazie	"	8	40
" "	Constanța	Grău . . . . .	" 56.60	"	238	In oraș	"	15	50
" "	"	Orz . . . . .	" 42.46	"	168	"	"	7	50
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.61	"	42	"	"	12	20
" "	"	Rapiță . . . . .	" 54.59	"	140	"	"	8	30
17 "	"	Grău . . . . .	" 56.61	"	476	"	"	16	50
" "	"	Orz . . . . .	" 42.46	"	336	"	"	8	—
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.61	"	182	"	"	12	50
" "	"	Rapiță . . . . .	" 53.56	"	98	"	"	9	—
" "	"	Meiü . . . . .	" 57.59	"	42	"	"	6	50
" "	Brăila	Orz . . . . .	" 45 1/2	"	6.150	Șlep export	"	8	20
" "	"	Grău . . . . .	" 60	"	3.850	Caic	"	17	—
" "	"	" . . . . .	" 56 1/2	"	3.000	"	"	15	—
" "	"	" . . . . .	" 56 3/4	"	1.840	"	"	—	—
" "	"	" . . . . .	" 56 1/4	"	1.480	"	"	—	—
" "	"	Porumb . . . . .	" 58 3/4	"	3.550	"	"	11	12 1/2
" "	"	" . . . . .	" 58 1/2	"	2.040	"	"	"	"
" "	"	" . . . . .	" 57 1/2	"	850	"	"	"	"
" "	"	" . . . . .	" 57 1/4	"	1.325	"	"	10	90
" "	"	Orz . . . . .	" 45 3/4	"	3.770	Șlep	"	8	60
18 "	Constanța	Grău . . . . .	" 54.59	"	294	In oraș	"	16	50
" "	"	Orz . . . . .	" 42.46	"	238	"	"	8	10
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.61	"	98	"	"	12	40
19 "	"	Grău . . . . .	" 56.59	"	392	"	"	16	—
" "	"	Orz . . . . .	" 41.46	"	322	"	"	7	80
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.61	"	98	"	"	12	30
" "	"	In . . . . .	" 53.56	"	42	"	"	15	—
" "	Brăila	Porumb . . . . .	" 58	"	1.000	Magazie	"	10	50
" "	"	Grău . . . . .	" 57 1/2	"	1.000	Caic	"	16	—
" "	"	" . . . . .	" 55	"	8.750	Șlep export	"	13	75
" "	"	Porumb . . . . .	" 59	"	6.500	Magazie	"	10	40
20 "	"	Grău . . . . .	" 56 1/4	"	7.100	Pichet pentru țera	"	14	25
" "	"	Porumb . . . . .	" 58 1/4-59	"	4.900	Moldova export	"	10	45
" "	"	" . . . . .	" 57 3/4	"	2.900	"	"	10	30
" "	"	Cincuantin . . . . .	" 61 1/2	"	2.600	"	"	11	30
" "	"	Porumb . . . . .	" 55 1/2	"	1.000	Magazie	"	9	70
" "	"	" . . . . .	" 58 1/2	"	1.100	"	"	10	25
" "	Constanța	Grău . . . . .	" 56.58	"	98	In oraș	"	16	—
" "	"	Orz . . . . .	" 41.46	"	182	"	"	8	10
" "	"	Porumb . . . . .	" 58.60	"	28	"	"	12	20

## MINISTERUL DE INTERNE

## Direcțiunea generală a penitenciarelor

Tablou de mișcarea populațiunei arestelor județiane pe luna Martie 1891

No. curent.	NUMIREA ARESTELOR	No. deținuților aflați în areste la 1 Martie 1891 dimineața.	No. deținuților intrați în areste în cursul lunei Martie.	Eșiți din areste în cursul lunei						No. total al deținuților rămași în areste la 31 Martie 1891.	Titlul deținerii	
				No. deținuților eliberați și achitați în cursul lunei Martie.	No. deținuților morți în cursul lunei Martie.	No. deținuților fugiți în cursul lunei Martie.	No. deținuților transferați în cursul lunei Martie.	No. deținuților grațiați în cursul lunei Martie.	No. total al deținuților eșiți din areste în cursul lunei Martie.		No. condamnaților rămași în areste la 31 Martie 1891.	No. preveniților rămași în areste la 31 Martie 1891.
1	Argeș . . . . .	39	30	27	—	—	10	—	37	32	16	16
2	Bacău . . . . .	59	89	39	—	—	54	1	94	54	23	31
3	Botoșani . . . . .	37	45	40	—	—	5	—	45	37	15	22
4	Brăila . . . . .	56	43	29	—	—	21	—	50	49	14	35
5	Buzău . . . . .	49	63	59	—	—	3	—	62	50	13	37
6	Constanța . . . . .	37	31	25	—	—	11	—	36	32	12	20
7	Covurlui . . . . .	40	27	26	—	—	6	—	32	35	18	17
8	Dâmbovița . . . . .	31	46	40	—	—	—	—	40	37	11	26
9	Doj . . . . .	57	54	52	—	2	9	—	63	48	23	25
10	Dorohoiu . . . . .	39	56	58	—	—	1	—	59	36	20	16
11	Fălciu . . . . .	46	43	38	—	—	11	—	49	40	14	26
12	Gorj . . . . .	41	50	31	—	—	7	—	38	53	17	36
13	Ialomița . . . . .	26	14	11	—	—	—	—	11	29	9	20
14	Mehedinți . . . . .	52	31	24	—	—	2	—	26	57	23	34
15	Muscel . . . . .	22	24	27	—	—	6	—	33	13	5	8
16	Neamțu . . . . .	33	47	36	—	—	4	—	40	40	21	19
17	Olt . . . . .	29	12	8	—	—	11	—	19	22	5	17
18	Prahova . . . . .	55	64	27	1	—	49	—	77	42	13	29
19	Putna . . . . .	38	28	30	—	—	3	2	35	31	15	16
20	Roman . . . . .	28	44	32	—	—	13	—	45	27	15	12
21	Romanați . . . . .	58	30	35	—	—	—	1	36	52	10	42
22	Râmnicu-Sărat . . . . .	27	20	30	—	—	2	—	32	15	9	6
23	Suceava . . . . .	19	35	20	—	—	2	1	23	31	11	20
24	Tecuci . . . . .	33	35	29	1	—	11	—	41	27	17	10
25	Teleorman . . . . .	32	41	31	—	—	3	—	34	39	11	28
26	Tulcea . . . . .	38	33	26	—	—	6	—	32	39	15	24
27	Tutova . . . . .	29	62	60	—	—	6	—	66	25	10	15
28	Vâlcea . . . . .	39	16	29	—	—	6	—	35	20	4	16
29	Vaslui . . . . .	27	66	49	—	—	8	—	57	36	27	9
30	Vlașca . . . . .	45	13	16	—	—	8	—	24	34	2	32
	Total . . . . .	1161	1192	984	2	2	278	5	1271	1082	418	664

1082

NB. Județele Iași și Ilfov n'au areste județiane și se servesc de arestele curților din Iași și București (Văcăresci), cari sunt penitenciare centrale întreținute de Stat.

MINISTERUL  
A FACERILOR STRAINE

## Inspectoratul porturilor

## Avis

Se pune în vederea navigatorilor că cu 200 m. în susul și 200 m. în josul axei podului de peste Dunăre, la Cernavoda, vasele pot să treacă, având însă cea mai mică înălțime.

Contravenienții vor fi pasibili de amenda prevădută în regulamentul asupra poliției porturilor.

3

## Avis pentru navigatori

Administrațiunea generală a farelor din imperiul Otoman, înștiințează pe navigatori că focul mai jos arătat va fi luminat la 1 Maiu 1891 (st. n.)

Longitudinile, cari determină pozițiunile, sunt socotite dupe meridianele observatorilor din Paris și Greenwich.

**Marea de Marmara** (Coasta Europei)  
(La intrarea strîmtoarei Gallipoli).

## Bancul Doghan-Aslan

(sau Dohan-Aslan sau Donazzlan).  
Pe o corabie vopsită cu roșu, cufundată

de 10 m., la 10 mile spre N. E. de focul din Gallipoli.

Duoă focuri albe suprapuse.

Latitudine: 40° 30' Nord.

Longitudine: 26° 51' E dupe meridianul din Greenwich.

Longitudine: 24° 31' E dupe meridianul din Paris.

Elevațiunea focului superior d'asupra nivelului mării: 15 metri.

Vederea: 10 mile.

**Marea Mediterană, Golful de Smyrna.**

Bancul Țis Hermus, Keder sau Pelikan.

Pe o corabie vopsită cu roșu, cufundată de 18 m., la extremitatea acestui banc.

Latitudine: 38° 25' Nord.

Longitudine: 26° 58' E dupe meridianul din Greenwich.

Longitudine: 24° 38' E dupe meridianul din Paris.

Duoă focuri albe suprapuse.

Elevațiunea focului superior d'asupra nivelului mării: 15 metri.

Vederea: 10 mile.

Vor fi în curând înlocuite provisoriu prin duoă focuri albe suprapuse cu o vedere de 5 mile.

## ANUNCIURI MINISTERIALE

## MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea generală a serviciului  
sanitar

D-nii doctori în medicină, cari ar dori să ocupe provisoriu, până la concurs, postul de medic al spitalului și orașului Babadag, din județul Tulcea, retribuit cu 400 lei pe lună, să se adreseze cu cerere la direcțiunea generală a serviciului sanitar, cât mai neîntârziat.

No. 5.126.

1891, Aprilie 17.

Direcțiunea generală a telegrafelor și  
postelor

Prețul rezultat la licitația ținută în ziua de 6 (18) Aprilie 1891 fiind prea mare, se publică o altă licitație pentru darea în antreprisă a transportului expediției și de călători între Podu-Turcului și gara Berheciu, cu condițiunile No. 6.705, inserate în *Monitorul oficial* No. 269 din 1891.

Licitatiunea se va ține la prefectura județului Tecuci, în ziua de 7 (19) Maiu 1891, și va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi până la orele 4 p. m., când se vor descide.

Concurenții vor avea cautiunile provisorii prevădute prin menționatele condiții.

No. 11.026.

1891, Aprilie 16.

## Situățiunea veniturilor telegrafelor și postelor pe anul budgetar 1890/1891

	Telegraf		Postă		Total	
	LeY	B.	LeY	B.	LeY	B.
In anul 1890/1891 s'au încasat din .	2.471.112	90	3.464.061	84	5.933.174	74
Idem prevederile budgetare au fost de .	2.182.000	—	3.118.000	—	5.300.000	—
In anul 1889/1890 s'au încasat . .	2.091.517	39	3.108.779	26	5.200.296	65

Anul 1890/1891, în raport cu prevederile pe același an, dă un spor de venit de 635.174 lei, 74 bani, adică 11,98 la  $\frac{0}{0}$ ; iar în raport cu încasările realizate în anul precedent 1889/1890, un spor de 734.878 lei, 09 bani, adică 14,13 la  $\frac{0}{0}$ .

### MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNEI PUBLICE

Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de științele naturale de la liceul „Carol I” din Craiova, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pe ziua de 15 Octombrie 1891.

Concursul se va ține în palatul Universității din București.

Condițiunile de admisibilitate sunt prevăzute în art. 1 și 4 al legii de concursuri de la 17 Martie 1879; iar procedura ce se va urma este fixată în regulamentul de aplicare a dusei legi.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile mai înainte de termenul concursului.

No. 4.095. 10\* 1891, Aprilie 13.

— Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii, a catedrei de matematici de la școala normală „Vasile Lupu” din Iași, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pe ziua de 15 Octombrie 1891.

Concursul se va ține la Universitatea din Iași.

I. Condițiunile de admitere sunt:

- 1) Aspiranții trebuie să fie cetățeni români;
- 2) Ei vor îndeplini condițiunile prevăzute în art. 1 și 4 din legea de la 17 Martie 1879 pentru numirea profesorilor la școlile secundare, pe lângă cari se mai cere ca aspiranții să fi trecut un curs special de pedagogie.

II. Materiile, asupra cărora vor fi examinați aspiranții, sunt următoarele:

1) Aritmetica, geometria, algebra, trigonometria plană și sferică, topografia și cosmografia;

2) Una din probele orale va consta din o lecțiune model ținută dupe 24 ore elevilor unei clase normale.

Inscrierile se fac la minister cu cel puțin 8 zile mai înainte de termenul concursului.

No. 4.110. 10\* 1891, Aprilie 13.

— Prin retragerea la pensiuă a profesorului titular, devenind vacantă catedra de istoria evului mediu, modern și contemporan de la facultatea de litere a Universității din Iași, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pentru ocuparea ei pe ziua de 25 Octombrie 1891.

Concursul se va ține la Universitatea din București, în fața juriului ce se va institui la timp.

No. 4.260. 2 1891, Aprilie 18.

— Elevii școlii normale din Galați având necesitate de următoarele obiecte de îmbrăcăminte: 60 veste de dock, 60 perechi pantaloni de dock, 60 pălării de postav, 60 cămăși de pânză și 120 perechi ismene de pânză, ministrul publică licitațiune pentru confecționarea lor pe ziua de 7 Maiu a. c.

Licitațiunea se va ține în Galați în pretoriul acelei școle, orele 4 p. m., cu oferte sigilate și în prezența directorului școlii.

Modelele se pot vedea în toate zilele de lucru în cancelaria școlii.

Spre a putea fi admiși la licitațiune, concurenții urmăză a depune o dată cu oferta ca garanție provisorie 5% asupra prețului total a confecționării.

No. 1.992. 2 1891, Aprilie 19.

### MINISTERUL LUCRĂRILOR PUBLICE

Urmând a se da în întreprindere aprovizionarea materialelor de piatră pentru întreținerea șoselelor de pe căile naționale, pe termen de 3 ani, 1891, 1892 și 1893, se face cunoscut D-ilor amatori că licitațiunile se vor ține atât la minister cât și la prefecturile respective, conform publicațiunii No. 1.399 inserată în *Monitorul oficial* No. 255 din 17 Februarie 1891, dupe cum urmăză:

Pentru șoselele din circumscripția III, în ziua de 25 Aprilie 1891;

Pentru șoselele din circumscripția IV, în ziua de 26 Aprilie 1891;

Pentru șoselele din circumscripția V, în ziua de 27 Aprilie 1891;

Pentru șoselele din circumscripția VI, în ziua de 29 Aprilie 1891;

Pentru șoselele din circumscripția VII, în ziua de 30 Aprilie 1891;

Pentru șoselele din circumscripția VIII, în ziua de 2 Maiu 1891;

Pentru șoselele din circumscripția IX, în ziua de 3 Maiu 1891;

Pentru șoselele din circumscripția X, în ziua de 4 Maiu 1891. 1. s.

#### Căile ferate române

Neaprobându-se rezultatul licitațiunii din 18 (30) Martie 1891, pentru furnitura de piatră brută pentru pereuri și piatră spartă

pentru beton, necesară consolidării taluselor rembleurilor dintre Fetesci-Cernavoda, în cantitate de 42.000 metri cubi piatră brută și 24.600 metri cubi piatră spartă, se publică o nouă licitațiune pentru ziua de 31 Maiu (12 Iunie) 1891.

Acastă piatră se va extrage din carierele din Dobrogea, cari se vor pune la dispoziția furnisorului de către direcțiunea generală, și se va preda pe malul Dunărei la Cernavoda și pe malul Borcei la Fetesci.

Doritorii, de a lua în întreprindere această furnitură, vor prezenta ofertele lor sigilate, până în ziua sus arătată, orele 3 p. m., la direcțiunea generală, secția P, însoțite de recepisa casieriei centrale prin care să se constate că au depus garanția provisorie de 5 la sută, cu inscripția pe plic:

«Ofertă pentru furnitura de piatră. Licitația din 31 Maiu (12 Iunie) 1891.»

Depunerea garanției în numerariu la licitație, precum și supraoferte nu se primesc.

Informațiuni asupra acestei furnituri se pot lua în toate zilele de lucru de la orele 2—5 p. m., la biuroul serviciului podurilor și docurilor, calea Griviței No. 177. 2. d.

### MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

Neaprobându-se concurenții la concursul de la 15 Martie 1891, pentru ocuparea cu titlul provisoriu a catedrei de igienă de la școala comercială din Galați, se publică un nou concurs irevocabil pentru ocuparea acestei catedre pe ziua de 5 Septembrie 1891, orele 12 din zi.

Concursul se va ține în localul Universității din București, conform legii și regulamentului din 17 Martie 1879 pentru numirea profesorilor la licee, gimnase și școli profesionale.

Condițiunile pentru admitere la concurs sunt:

1. Să fie român sau naturalizat român;
2. Să fi satisfăcut condițiunilor legii de recrutare;
3. Să posedă diploma de bacalaureat și diploma de doctor în medicină.

Concursul va fi scris și oral și se va ține asupra igienei publice și private.

Cererile de înscriere la concurs se vor adresa ministerului agriculturii (divisia agriculturii, industriei, comerțului) cu cel puțin opt zile mai înaintea termenului fixat pentru concurs.

No. 14.544. \* 1891, Martie 21.

Concurs de treerători și mașini de semănat

Se publică spre cunoștința generală că, sub auspiciile ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor, se va ține, în toamna anului curent, un concurs de treerători de grâne și altul de mașini de semănat



în rânduri și prin împrăștiare pe ferma scôlei centrale de agricultură de la Herestrău.

Concursul de treerători va avea loc în zilele de la 10—15 August; iar cel de mașini de semănat de la 10—15 Septembrie 1891.

Atât constructorii de mașini din țără cât și reprezentanții fabricelor din străinătate, cari ar dori să ia parte la aceste concursuri, vor trebui a se adresa spre înscriere, la divizia agriculturii, comerțului și industriei, până la 1 August 1891.

Premiele ce ministerul dă ca recompensă sunt următoarele:

Pentru treerători :

Un premiū I medalie de aur.

„ „ II „ „ argint.

Un premiū III medalie de bronz.

Pentru mașini de semănat în rânduri :

Un premiū I medalie de aur.

„ „ II „ „ argint.

„ „ III „ „ bronz.

De asemenea trei premiuri pentru mașinele de semănat prin împrăștiare.

No. 11.962. \* 1891, Martie 8.

— Se publică spre cunoștința generală că moșia Perșeni, din județul Covurlui, s'a scos în vânzare în loturi, conform legii pentru înstrăinarea bunurilor Statului din 6 Aprilie 1889, și că planul moșiei în cestiune, împărțită în 70 loturi, împreună cu un tablou de întinderea și de prețul lor s'a depus la primăria comunei Băleni, pentru ca cei-ce vor voi să cumpere acele loturi să facă cerere în termen de 2 luni, conform art. 32 și următorii din regulamentul de aplicarea dăseii legi.

No. 18.021. 3,5q. 1891, Aprilie 10.

— Se publică spre cunoștința generală că moșia Piria, din județul Mehedinți, s'a scos în vânzare în loturi, conform legii pentru înstrăinarea bunurilor Statului din 6 Aprilie 1889, și că planul moșiei în cestiune, împărțită în 73 loturi, împreună cu un tablou de întinderea și de prețul lor s'a depus la primăria comunei Piria, pentru ca cei ce vor voi să cumpere acele loturi să facă cerere în termen de 2 luni, conform art. 32 și următorii din regulamentul de aplicarea dăseii legi.

No. 18.926. 3,5q. 1891, Aprilie 15.

— Se publică spre cunoștința generală că moșia Ciocănesci-Mihaiu-Vodă, din județul Ialomița, s'a scos în vânzare în loturi, conform legii pentru înstrăinarea bunurilor Statului din 6 Aprilie 1889, și că planul moșiei în cestiune, împărțită în 1.430 loturi, împreună cu un tablou de întinderea și de prețul lor s'a depus la primăria comunei Mihaiu-Viteazu, pentru ca cei ce vor voi să cumpere acele loturi să facă cerere în termen de două luni, conform art. 32 și următorii din regulamentul de aplicarea dăseii legi.

No. 19.534. 3,5q. 1891, Aprilie 18.

— Se publică spre cunoștința generală că moșia Rușoreni, din județul Mehedinți, s'a scos în vânzare în loturi, conform legii pentru înstrăinarea bunurilor Statului din 6

Aprilie 1889, și că planul moșiei în cestiune, împărțită în 82 loturi, împreună cu un tablou de întinderea și de prețul lor s'a depus la primăria comunei Rușoreni, pentru ca cei ce vor voi să cumpere acele loturi să facă cerere în termen de 2 luni, conform art. 32 și următorii din regulamentul de aplicarea dăseii legi.

No. 19.728. 3,5q. 1891, Aprilie 18.

## MINISTERUL DE FINANCE

### Inalta curte de compturi

Neținându-se concurs la 12 Aprilie 1891 pentru ocuparea postului de referendar clasa II, ce se află vacant la această curte, se publică din nou la concurs ocuparea acestui post pentru ziua de 30 Aprilie 1891, orele 11 a. m.

Condițiunile de admitere pentru concurenți sunt acele publicate în *Monitorul oficial* No. 6 de la 7 (19) Aprilie 1891.

No. 2.738. 3,3q. 1891, Aprilie 13.

### Casteria generală a județului Tutova

Sunt rugate toate autoritățile financiare și administrative a lua măsuri de urmărire și cercetare și, descoperind veri-o avere mobilă sau imobilă a D-lor arendași notați mai jos, să o pună în urmărire și sub sechestru pentru îndestularea Statului cu sumele notate în dreptul lor, și anume:

Grigore Sion, din arenda moșiei Floresci pe anii 1876 și 1877, lei 24.458, bani 20.

D. H. Macri, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Bungeni pe anul 1877, lei 11.289, bani 29.

Gh. Nicolidala, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Fântâna-Blănarului pe anul 1877, lei 5.949, bani 75.

Gh. Chifala, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Bălănesci pe anul 1877, lei 17.539, bani 63.

Gh. Bonis, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Gălțasci pe anul 1877, lei 4.879, bani 07.

Nicu Ceur Aslan, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Puntîșeni pe anul 1877, lei 15.361, bani 94.

Enache Stoianovici, din arenda moșiei Pârvesci pe anul 1882—1883, lei 386, bani 84.

Nicolai Petrovici, din arenda pădurei Cruceanu pe anii 1880 și 1880—81, lei 14.375.

Daniil Daniil, din arenda și deficitul de deposedare a moșiei Gălțasci pe anul 1888-89, lei 5.612, bani 25.

No. 6.866. 1891, Aprilie 18.

## MINISTERUL DE RESBEL

La licitația ținută în ziua de 6 Aprilie 1891, neprezentându-se concurenți pentru darea în întreprindere a 100 kilograme chinină, conform publicațiunei No. 889 inserată în *Monitorul oficial* No. 271;

Se publică spre generala cunoștință a amatorilor că, în ziua de 4 Maiu 1891, orele 3 dupe amiazi, se va ține o nouă licitație la

ministerul de resbel, strada Academiei No. 2, pentru aprovizionarea furniturii notată mai sus, care licitație se va efectua în conformitate cu legea de comptabilitate generală a Statului, art. 40 — 56 inclusiv, și în condițiile caetului de sarcine, ce se pôte vedea de doritorii la minister (direcția sanitară), în toate zilele de lucru, de la orele 11 dimineața până la 5 dupe amiazi.

Supralicitație pentru această furnitură nu se va ține.

Doritorii de a concura, spre a fi admiși la licitație, o-dată cu oferta, vor depune recepisa casei de depuneri, prin care să se constate că au consemnat ca garanție la ordinul ministerului de resbel, în numerar sau efecte ale Statului sau ale societăților recunoscute de Stat, suma de lei 700, care garanție nu se va libera adjudecatarului de cât dupe executarea definitivă a contractului.

No. 1.391. 2,10q. 1891, Aprilie 10.

— Pentru aprovizionarea furagelor (fân, ovéz și paie) necesare armatei de la 1 Septembrie 1891 la 1 Septembrie 1892, în toate garnisonele de la reședința județelor, precum și la scôla Bistrița (județul Vâlcea), herghelia militară Nucet (județul Dâmbovița) și în garnisona Slobozia (județul Ialomița), administrația centrală a resbelului publică spre cunoștința generală că, în ziua de 3 Iunie 1891, orele 2 dupe amiazi, se va ține licitație publică în fie-care din garnisonele arătate mai sus de către comisiunile locale numite de minister în acest scop.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 40—56 inclusiv din legea comptabilităței generale a Statului, prin oferte sigilate însoțite de o garanție în numerariu sau efecte publice, calculat pe 10 % din valoarea furagelor ce voesce a preda fie-care concurent.

Cantitățile de furage necesare armatei pentru fie-care garnisonă, modul de predare, calitatea furagelor, precum și cele-alte condițiuni cerute acestei aprovizionări, sunt prevăzute în caetele de sarcini stabilite de minister și cari se pot vedea de doritorii în toate zilele de lucru până în ziua licitației, în cancelariile comandamentelor, acolo unde este reședința de corpuri de armată sau divizii, și în cancelaria comandanților de garnisonă în cele-alte localități.

Supralicitații pentru această aprovizionare nu se va ține.

Ministerul de resbel și rezervă dreptul a decide asupra rezultatului licitației în termen de 10 zile de la primirea proceselor-verbale de adjudecățiune, dupe care decisiune sau se va încheia contractul convenit dacă se va aproba, sau se va înapoia garanțiile oprite concurenților cari au avut cele mai scădute prețuri la licitație în cazul când ministerul va găsi că rezultatul obținut nu este avantajos și va decide aprovizionarea în regie.

No. 1.872. 5q,11. 1891, Februarie 21.

### Direcțiunea lucrărilor de fortificație București

Direcțiunea lucrărilor de fortificație București, mai având necesitate încă de 1.200 tone

var hidraulic în pulbere, publică spre cunoștința generală că va ține licitațiune, cu oferte sigilate, în biuroul acestei direcțiuni (strada Biserica-Amzei No. 6), în ziua de 27 Maiu 1891, orele 3 p. m.

Ofertele vor fi însoțite și de o cauțiune provisorie de 5 la sută din valoarea totală a furniturii.

Condițiunile se pot vedea la biuroul direcțiunii în oricare zi de lucru de la orele 9 la 11 a. m.

No. 984. 1891, Aprilie 17.

#### Regimentul 3 dorobanți

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 2 Maiu 1891, comisia de administrație a regimentului va ține licitație publică în cancelaria regimentului (palatul administrativ) la orele 10 dimineața, pentru darea în antreprisă a pâneli și carnei necesară corpului pe timp de un an.

D-nii amatori, ce vor lua parte la această licitație, se vor prezenta la orele sus fixate la cancelarie, unde vor depune ofertele D-lor sigilate, însoțite și de garanția provisorie prevădută de lege.

Condițiunile caetului de sarcină se pot vedea în toate zilele de la orele 8—12 dimineața și de la 2—5 după amiazi.

No. 783. 1891, Aprilie 15.

#### Regimentul 18 dorobanți

Se face cunoscut spre cunoștința amatorilor că, în ziua de 4 Maiu 1891, orele 10 a. m., se va ține licitație publică pentru darea în antreprisă a furnisării carnei necesară pentru hrana trupeii regimentului 18 dorobanți până la 15 Octombrie 1891.

Condițiunile de admitere și caetul de sarcine se pot vedea în toate zilele la cancelaria regimentului 18 dorobanți, casele Milescu.

Amatori, de a lua în antreprisă această furnisare, vor depune odată cu oferta și garanția provisorie de 10 la sută din costul total al carnei, calculat aproximativ la suma de lei 6.000.

No. 1.396. 1891, Aprilie 16.

#### Compania arsenalului de deposit

Se publică spre cunoștința generală a amatorilor că, în ziua de 22 Maiu 1891, orele 8 dimineața, se va ține licitație, în cancelaria arsenalului de deposit Târgoviște, pentru furnisarea a 71 cravate, 71 ștergere și 24 necesare.

Modelele și condițiunile de predare se pot vedea în toate zilele de lucru în cancelaria acestui arsenal.

Doritorii de a concura la această licitațiune sunt rugați a se prezenta în ziua și orele arătate mai sus, însă fiind însoțit de oferte sigilate și garanția prevădută de 5 la sută.

Garanția definitivă va fi de 10 la sută.

No. 320. 1891, Aprilie 17.

#### Depozitul de recrutare Botoșani

Listă de recruții nesupuși din clasa anului 1891.

##### Regimentul 1 geniu

Darie Costache, din comuna Buimăceni, plasa Jijia.

Ceobanu Gheorghe, din comuna Todireni, plasa Jijia.

##### Regimentul 2 geniu

Strungariu Vasile, din comuna Todireni, plasa Jijia.

##### Regimentul 8 linie

Crețu Ion, din comuna Buimăceni, plasa Jijia.

Hritina Marțian, din comuna Todireni, plasa Jijia.

Negru Nică, din comuna Movila-Rupă, plasa Ștefănesci.

Chisariu Costache, Haim Meer, Iancu Șulim, Samuil Sigal Nuhăm, din comuna T.-Ștefănesci, plasa Ștefănesci.

A Petroei Ion, din comuna Șoldănesci, plasa Miletin.

Sadagurschi Neculai, din comuna Uriceni, plasa Coșula.

Vaintraub Moise, Haim Nahman, despărțirea I, Ignați Milștain, despărțirea IV, Dobrovshi Neculai, despărțirea III, din comuna Botoșani.

#### Depozitul de echipament

Bălineanu Petrache, din comuna Todireni, plasa Jijia.

##### Regimentul 4 artilerie

Eduard Albertovici, din comuna Bobulesci, plasa Ștefănesci.

Ungureanu Vasile, din comuna Movila-Rupă, plasa Ștefănesci.

##### Regimentul 8 artilerie

Todiraș Ion, din comuna T.-Burdujeni, plasa Siret.

Aronovici Șmil, Teighetariu Marcu, Abageriu Dumitru, Haim sin Ișic Avram, Nuhăm sin Moise Meer, din comuna T.-Ștefănesci, plasa Ștefănesci.

Strungariu Mihalache, din comuna Șoldănesci, plasa Miletin.

#### Corpul flotilei

Prodan Petrache, Iustin Evdochin, din comuna Botoșani, despărțirea IV.

#### Depozitul de recrutare Doj

Sunt rugate toate autoritățile civile și militare să bine-voiască a urmări, prinde și trimite la acest deponit, situat în Craiova, casarmă regimentului 1 dorobanți, pe nesupușii al căror nume urmază :

##### Regimentul 1 linie

Ion Ion, din comuna Corlate, plasa Câmpu.

Arcan Iulius, din comuna Calafat, plasa Câmpu.

Petrovici Petre, din comuna Calafat, plasa Câmpu.

Bojovici Maxim, din comuna Calafat, plasa Câmpu.

Aranghelovici Mihaiu, din comuna Calafat, plasa Câmpu.

Lulea Ion, din comuna Dobridor, plasa Câmpu.

Gruia Constantin, din comuna Risipiți, plasa Câmpu.

Benca Ion, din comuna Breasta, plasa Ocolu.

Nicolae Ion, din comuna Breasta, plasa Ocolu.

Nică Iorgu, din comuna Bucovăț, plasa Ocolu.

Trandafir Corneliu, din comuna Bradesci, plasa Jiu-de-Sus.

Ușurelu Constantin, din comuna Murgas, plasa Amaradia.

Văduva Gheorghe, din comuna Amăresci, plasa Amaradia.

Cucu Mihaiu, din comuna Balota, plasa Amaradia.

Vancea Ion, din comuna Bodăesci, plasa Amaradia.

Lazăr Isacovici Milan, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Lazăr Nicolae, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Nicolae T. Vărulescu, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Fotache Ion, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Georgescu Dumitru, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Romanișeanu Ilie, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Nicolae R. Marsulea, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Costică Gheorghiu B., din comuna Craiova, plasa Orașu.

Nicolae Ivancea, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Avram Barbu, din comuna Craiova, plasa Orașu.

##### Regimentul 5 artilerie

Moriș Martin Rosemberg, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Nicu Mardalan Tudor, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Constantin G. Ferariu, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Constantin Gheorghe, din comuna Mischi, plasa Ocolu.

Trițoiu Marin, din comuna Pelesci, plasa Ocolu.

Vladuți Nică, din comuna Pelesci, plasa Ocolu.

Marcovici Iovan, din comuna Padea, plasa Jiu-de-Jos.

Ciocăniariu Stefan, din comuna Sadova, plasa Jiu-de-Jos.

Horunștain Iancu, din comuna Valea-Stanciului, plasa Jiu-de-Jos.

Roebescu Ion, din comuna Orodol, plasa Câmpu.

##### Regimentul 2 geniu

Beica Pătru, din comuna Poiana, plasa Câmpu.

Trușcă Gheorghe, din comuna Poiana, plasa Câmpu.

*Regimentul 1 roșiori*

Daogariu Mihaiu, din comuna Talpașu, plasa Amaradia.

Istratie Grigorie, din comuna Talpașu, plasa Amaradia.

*Regimentul 1 artilerie*

Ilie Ion, din comuna Isvoru, plasa Ocolu. Bălănescu Petre, din comuna Calafat, plasa Câmpu.

Fănică C. Mihăescu, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Constantin R. Trușcă, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Apostol Dicu, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Văduva I. Vasile, din comuna Craiova, plasa Orașu.

Rusanda Ion, din comuna Slăvuța, plasa Amaradia.

## ANUNCIURI JUDICIARE

## LICITAȚIUNI

## Tribunalul Prahova, secția I

În ziua de 7 Septembrie 1891, orele 10 dimineața, la acest tribunal și secție se va vinde cu licitație publică averea imobiliară mai jos notată, a defunctului Matei A. Trandafirescu, reprezentat prin D. Costache Macovei, tutor ad hoc din comuna Tohari și Isaia I. Georgescu, avocat, din orașul Mizil, județul Buzău, urmărită dupe cererea D-nei Teodora Șerbănescu, de profesie menajeră de casă, domiciliată în orașul Craiova, făcută prin procurator D. avocat C. Călinescu, din Ploesci, pentru despăgubirea sumei de lei 29.375, cu procente legale de la 7 Septembrie 1883 și până la definitivă achitare, precum și taxele portăreilor cari se vor calcula, sumă la care este condamnat defunctul M. A. Trandafirescu prin sentința civilă cu No. 57 din 25 Februarie 1887, dată de acest tribunal și secție și confirmată prin deciziunea cu No. 50 din 1889, a onor. curții de apel, secția II, investită cu formula executorie la No. 106 din 1889, care sentință și titlu executoriu au cuprinderea următoare:

## Tribunalul Prahova, secția I

Sentința civilă No. 57

Audiența din 25 Februarie 1887, No. 1.166

Președenția D-lui Al. Panaitescu, membru de ședință, prezintă D. St. Miculescu supleant.

D-na Teodora Șerbănescu, cu petiția ce a prezentat tribunalului în ziua de 24 Martie 1886, registrată la No. 3.950, a intentat acțiune contra lui Matei A. Trandafirescu, pentru a fi obligat la restituirea dotei sale compusă din 29.375 lei în numerariu și un loc de casă situat în urbea Craiova, suburbia Hassiu.

În consecință, citându-se părțile pentru ziua de 23 Maiu, în acea zi tribunalul, prin jurnalul No. 2.739, a admis deja cererea defendorului, chemarea în garanție a D-nei

Anastasia D. Șerbănescu, mama reclamantei, și a amânât cauza la 19 Septembrie, obligându-se defendorele Matei A. Trandafirescu, prin petiția registrată la No. 6.495, scrisă pe timbru legal, a cerut chemarea în garanție a D-nei Anastasia D. Șerbănescu spre a fi condamnată la restituirea dotei de lei 29.375 către fica sa reclamanta Teodora Șerbănescu, de ore-ce numitului defendore nu i s'a răspuns personal acea dată nici dupe actul dotal și nici dupe actul de ipotecă înscris de tribunalul Dolj și Romanași la No. 516 și 59 din 1878, fixându-se această cerere de chemare în garanție tot pentru ziua de 19 Septembrie.

La 19 Septembrie, din cauza lipsei D-nei Anastasia D. Șerbănescu chemată în garanție, tribunalul, prin jurnalul cu No. 4.438, a făcut aplicarea art. 151 din procedură civilă, a adjurnat procesul la 19 Noembrie. În acea zi, dupe cererea defendorului Trandafirescu, tribunalul, prin jurnalul cu No. . . . , a admis comunicarea de acte și a amânât afacerea la 17 Decembrie, în acea zi, dupe cererea părților cari au fost prezenți, tribunalul a adjurnat cauza pentru ați, 25 Februarie curent.

La apelul nominal s'a prezentat reclamanta Teodora Șerbănescu prin procurator D. avocat C. Călinescu, autorizat cu procură legalizată de comisia polițienescă din Craiova la No. 363 din 1886, și defendorele Matei A. Trandafirescu în persoană asistat de D. avocat G. Z. Pribegeanu, lipsind chemata în garanție Anastasia D. Șerbănescu.

Procedura fiind completă, s'a citit petițiunea de acționare și cele-alte lucrări precedente. D. Călinescu, având cuvântul, susținu că reclamanta, prin actul dotal legalizat de tribunalul comercial de Dolj la No. 89 din 1878, a adus dotă la căsătoria sa dupe defendorele suma de lei 29.375 în numerar, și un loc de casă în Craiova, și fiind că căsătoria dintre dânsii s'a desfășurat în mod definitiv, dupe cum rezultă din deciziunea curții de apel din Craiova, secția I, cu No. 94 din 1882, investită cu formula executorie, care desfacere s'a și înscris în registrele ofierului stărei civile din Craiova în ziua de 7 Septembrie 1882, cerând ast-fel, în virtutea art. 1.273 și 1.278 din codul civil, admiterea acțiunii și restituirea dotei cu procente legale și spese de instanță, adăugând D. Călinescu, în ce privește chemarea în garanție a D-nei Anastasia D. Șerbănescu, mama reclamantei, ea nu pôte fi admisibilă, de ore-ce defendorele Trandafirescu are asigurată această sumă de lei 29.375 prin un act de ipotecă înscris de tribunalul Dolj și Romanași la No. 516 și 59 din 1878, pe care l-a pus în executare dupe cum se constată prin jurnalul tribunalului Dolj cu No. 2.710 din 1882.

D. Pribegeanu, din partea defendorului, întâmpină că dacă hotărîrea de divorț se constată că este înscrisă la ofierul civil în termenul prevăzut de lege nu consistă dreptul reclamantei de a cere restituirea dotei și nici actul dotal, însă susține că dota prevăzută în act nu a primit-o de la înzestrătoare, căci chiar în ziua legalizării actului dotal s'a format și înscris actul de ipotecă prin care mama reclamantei i asigura dota de

29.375 în nisce imobile ale sale pe termen de trei ani de zile; că dupe expirarea acestui termen clientul său a pus în urmărire pentru neplata banilor imobilele ipotecate, cari imobile la licitație sa adjudecat parte pe persoana reclamantei Tudora Șerbănescu și parte pe a fraților săi în mod definitiv, cari nedepunând prețul în termenul legal s'a repus imobilele din nou în vinzare și, atunci intervenind acțiunea divorțului, D. Trandafirescu ne mai având interes a stăruii în urmărire, a lăsat de s'a închis dosarul, așa că averea ipotecată se găsește tot în mâna constituitoarei dotei, d'impreună cu numerariu dotei și, prin urmare, reclamanta să se adrese cu cererea către mama sa, întru cât clientului său nu i s'a numerat în mână nici un ban din dotă și, prin urmare, nu pôte fi răspunzător de restituirea dotei, cerând în resumat respingerea acțiunii ca nefondată.

## Tribunalul,

Având în vedere acțiunea intentată de Teodora Șerbănescu contra lui Matei A. Trandafirescu;

Având în vedere că prin această acțiune reclamanta cere a se obliga defendorele să i restituie dota ce a adus la căsătoria sa prin actul legalizat de tribunalul Dolj la No. 89 din 1879;

Având în vedere concluziunile părților și actele prezentate;

Având în vedere că din actul dotal, menționat mai sus, rezultă că reclamanta Tudora Șerbănescu a adus dotă la trecerea sa în căsătorie dupe defendorele Matei A. Trandafirescu în numerariu lei 29.375 și un loc de casă situat în urbea Craiova;

Având în vedere deciziunea curții de apel, secția I din Craiova, cu No. 94 din 1882, rămăsu definitivă și investită cu formula executorie, din care se constată că căsătoria dintre reclamanta și defendore s'a desfășurat în mod definitiv, înscriindu-se și în registrul de stare civilă ale urbei Craiova la No. 180 din 7 Septembrie 1882;

Considerând că dupe dispozițiunile art. 1.273 cod. civil, dacă dota constituită în bani sau alte imobile cari au fost trecute în proprietatea bărbatului, conform art. 1.245 și 1.246, obligațiunea de restituirea dotei are termen de un an din momentul de când a luat naștere;

Considerând că de la data înscrierii hotărîrii de divorț la ofierul stărei civile și până la intentarea acțiunii de față a trecut mai mult de un an de zile, că ast-fel fiind, tribunalul caută a admite acțiunea ca justă și bine fondată.

Iar în ceea-ce privește cererea de chemare în garanție față de Matei A. Trandafirescu în persoană D-nei Anastasia D. Șerbănescu, prin petiția registrată No. 6.495 din 24 Maiu 1886;

Având în vedere că această cerere nu pôte obiecta în nimic asupra acțiunii principale în restituirea dotei, de ore-ce, prin actul de ipotecă legalizat și înscris de tribunalul Dolj și Romanași la No. 516 și 59 din 1878, D-na Anastasia D. Șerbănescu asigură D-lui Trandafirescu plata sumei de lei 29.375 în

imobilele ipotocate și D-sa n'are de cât să cêră executarea actului de ipotecă care este definitiv.

Că prin urmare cererea de chemare în garanție, ast-fel precum este formulată, nefiind admisibilă, tribunalul cată a o respinge ca nefondată.

Pentru aceste motive, în numele legei, hotărăse :

Admite acțiunea intentată de Teodora Șerbănescu și, prin consecință, obligă pe defendorele Matei A. Trandafirescu să 'i restituie dota sa compusă în actul dotal legalizat de tribunalul Dolj la No. 89 din 1878, compusă din lei 29.375 în numerar, precum și un loc de casă situat în urbea Craiova, suburbia Hassiu, cu dobândă legală în ce privește numerariul de lei 29.375, calculat de la 7 Septembrie 1883 și până la definitiva achitare.

Mai condamnă pe numitul defendore să plătească Statului lei 30, bani 50, taxa procesului de ore-ce a fost intentat cu actul de pauperitate, osebită de timbrele și taxele portăreilor carî se vor calcula de portărei.

Respinge cererea de chemare în garanție, făcută de defendorele Matei A. Trandafirescu în persóna D-nei Anastasia D. Șerbănescu, ca nefondată, rezervă numitului Trandafirescu dreptul a executa actul de ipotecă itscris de tribunalul Dolj și Romaniți la No. 516 și 59 din 1878 în contra chematei în garanție.

Sentița este supusă apelului, conform art. 316 și 318 din procedura civilă.

Data și citită în audiența publică astăzi, 25 Februarie 1887, în orașul Ploesci.

*Al. Panaitescu, St. Miculescu.*

*Grefier, I. G. Alesiu.*

Dosarul No. 863 din 1886.

#### România

##### *Grefa tribunalului Prahova, secția I.*

Acastă copie, fiind conformă cu originala sentița, se atestă spre a se da în primirea D-nei Teodora Șerbănescu, cu domiciliul la D. avocat C. Călinescu din Ploesci.

*p. Grefier, D. Grigorescu.*

#### NOI CAROL I,

Prin grația lui Dumneșeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

##### *Curtea de apel secția II din București*

Decisiune civilă No. 50.

Ședința de la 28 Februarie 1889.

Președenția D-lui Al. Filiti, președinte; membru Gr. Burcă; supleant M. Maca.

D. M. A. Trandafirescu, prin petiția de la 8 Iulie 1887, registrată la No. 4.246, a făcut apel contra sentiței tribunalului Prahova, secția I, cu No. 57 din 1887, dată între densusul și D-na Teodora Șerbănescu și Anastasia I. Șerbănescu.

În consecință, s'au citat părțile și, dupe câte-va simple amânări, la 26 Noembrie 1888, lipsind una dintre intime, curtea, făcând aplicațiunea art. 151 din procedura codului civil, prin încheierea cu No. 2.204, a amânat procesul la 28 Februarie 1889.

Astăzi, la apelul nominal, s'a prezentat apelantul în persóna, asistat de D. M. Costescu, iar dintre intimați numai D. Crisenghi, din partea D-nei Teodora Șerbănescu, declarat înaintea curței de D. D. Ionescu în virtutea procurei atașată la dosar, lipsind intimata Anastasia I. Șerbănescu, citată în regulă, și examinând apelul s'a vădut făcut în termen.

Dupe citirea sentiței apelată, D. Costescu, avocatul apelantului, având cuvântul susșinu că prin actul de căsătorie se constituie dotă în numerariu, însă în realitate i se dă mai multe ipotecă, carî la termen neplătindu-se le-a pus în vinzare, dar s'a suspendat fiind-că se iscasse proces de divorț, dupe desfacerea căsătoriei i se cere restituirea dotei în numerariu, D-sa susșine că, conform art. 1.275 din codul civil, nu este dator să restituie de cât creanța care este avere a femeii, cere dar reformarea sentiței apelate în sens că să 'i restituie creanța ce i s'a constituit dotă.

D. Crisenghi, având cuvântul, susșinu că dotă s'a constituit de mama clientei sale în bani, pe care soșul declară că a primit'o, soșul susșinea că în realitate nu i s'a constituit bani ci o creanță și că numai acesta este dator să restituie, D-sa susșine mai întâi că textul art. 1.275 din codul civil nu este aplicabil în specie, nefiind vorba de o rendită, soșia a primit un dar de la mama sa, soșul era dator să ia tôte garanțiile de a primi dota constituită prin contractul de căsătorie, dacă densusul a primit în locul numerariului un act de ipotecă în care soșia nu are nici o legătură juridică, cere dar respingerea apelului.

#### Curtea,

Având în vedere apelul făcut de M. A. Trandafirescu în contra sentiței tribunalului Prahova, secția I, cu No. 57 din 1887, dată între densusul cu Teodora Șerbănescu și Anastasia Șerbănescu;

Având în vedere desbaterile urmate și actele invocate de părți;

Având în vedere că prin sentița apelată s'a condamnat apelantul ca să restituie D-nei Teodora Șerbănescu, fostă soșie, dota adusă la căsătoria sa, compusă din lei 29.385 în numerariu, precum și un loc de casă, situat în urbea Craiova, dotă constituită în actul dotal legalizat de tribunalul Dolj, la No. 89 din 1878;

Având în vedere că apelantul nu se opune la restituirea dotei, susșinu că de și prin actul dotal se șiee că se constituie numerar, în realitate nu i s'a dat de cât un act de ipotecă prin care i se constituie ipotecă mai multe imobile, ast-fel că, conform art. 1.275 din codul civil, nu pôte să restituie de cât ceea-ce a primit;

Considerând că prin contractul de căsătorie legalizat de tribunalul Dolj, secția comercială, la No. 89 din 1878, se constituie dotă D-nei Teodora Șerbănescu la trecerea sa în căsătorie cu D. M. A. Trandafirescu, apelantul de aș, în numerariu 29.375 lei și un loc de casă situat în orașul Craiova, dotă pe care apelantul de aș declară că a primit'o și este mulșumit;

Considerând că de și prin actul de ipo-

otecă autentificat și transcris de tribunalul Dolj, secția comercială și de notariat, la No. 201 din 2 Noembrie 1878, adică a două-șu dupe legalizarea actului dotal, D-na Anastasia Șerbănescu, constituitoarea dotei, asigură suma constituită dotă în mai multe imobile ale sale pe carî le constituie dotă ginerelei seș M. A. Trandafirescu, prin acesta însă nu s'a schimbat în nimic contractul de căsătorie, căci schimbările unor asemenea contracte nu se pot face de cât în condițiunile prescise de art. 1.229 din codul civil;

Că în speciă căsătoria dintre apelant și soșia sa fiind desfăcută, femeia este în drept să cêră restituirea dotei sale coprinsă în actul dotal, neputând a 'i se opune actele primite între ineztratore și soși fie înainte fie posterioară căsătoriei;

Că așa fiind, cererea apelantului nefiind întemeiată, apelul seșu cată a se respinge.

Pentru aceste motive, în virtutea legei, respinge apelul făcut de M. A. Trandafirescu și confirmă sentița tribunalului Prahova, secția I civilă, cu No. 57 din 1887.

Acastă sentița este supusă recursului în casație și revisuirei în termenul prescise de lege.

Data și citită în ședința publică aș, 28 Februarie 1889, în București.

*Al. Filiti, Gr. Burcă, M. Maca.*

*Grefier, I. N. Popescu.*

##### *Grefa curței de apel din București, secția II*

Acastă copie, fiind conformă cu originala, se legalizează.

*p. Grefier, Tănăsescu.*

##### *Șeful portăreilor curței de apel din București*

Astăzi, 15 Maiu 1889, s'a scos presenta copie, spre a se da în primirea D-nei Anastasia I. Șerbănescu din Craiova, suburbia Hassiu; copia s'a scos pe hârtie simplă în baza actului de paupertate aflat la dosar.

*Șef portărel, N. A. Ceoranu.*

Dăm putere și ordonăm tutulor agenșilor administrativi și judecătorești să execute această decisiune, procurorilor să stăruiască pentru aducere ei la îndeplinire; și spre credință presenta s'a semnat de noi.

*A. Filiti, I. Cerchez, M. Maca.*

*p. Grefier, I. Ioneanu.*

No. 106 al formulei. 1889, Iunie 7.

Imobilul pus în vedere este:

O sfôră de moșie numită Ocolnița, împrejmuită de tôte părțile cu gard, având pe această sfôră de moșie pământuri de arătură, livești de pruni, vie, fêneță și pădure, care să învecinesce spre răsărit cu proprietatea D-lui I. Radovic și Măvruleasa, spre apus cu drumul Tulicului, spe miadă-șu cu D. C. Pandelescu și spre miadă-nópte cu George Găină și Nicolae Băringel, mai având ca îmbunătășiri pe acest imobil o pereche case de zid, învelite cu șindrilă, cu patru închăperi, și sub densesle pivniță, o bucătărie de gard cu două încăperi, învelită cu stuf, o magasie de scânduri și nule, învelită cu șia, aceste imobile se află spre apus de drum, o altă pereche case de gard în-

velite cu tufiş, cu trei încăperi şi dedesubt o pivniţă, o magasie de zid în paiantă, învelită cu stuf, o povarnă în paiantă cu zid, cu două încăperi, învelită cu stuf, un grajd de scânduri, învelit cu coceni; aceste imobile se află situate vis-à-vis de cele notate mai sus; ambele aceste imobile sunt separate una de alta printr'un drum şi sunt împrejmuite fie-care cu gard de nule; în curtea acestor proprietăţi se află pruni şi alţi pomi roditori.

Aceste imobile sunt situate în comuna Filipesci-de-Pădure, din plasa Filipesci, acest judeţ.

Descrisele imobile, dupe atestarea grefei, nu s'au găsit supuse la nici o sarcină popritore.

Se publică despre acesta şi se somază toţi aceia cari ar pretinde verii-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orî-ce alt drept asupra acestor imobile ca, înaintea zilei de adjudicare, să se presinte la acest tribunal şi secţie spre a'şi arăta pretenţiunile lor, conform alin. III de sub art. 506 din procedura civilă.

No. 5.937. 1891, Aprilie 18.

#### Corpul portăreilor tribunalului Ilfov

Conform adresei onor. tribunal Ilfov, secţia I civilo-corecţională, cu No. 9.868 din 1891, se publică spre generala cunoscinţă că, în ziua de 30 Aprilie 1891, începând de la orele 11 a. m. înainte, se va vinde cu licitaţie publică, la oborul de vite, averea mobilă a D-lor Ión Kiru şi Dimitra Ión, compusă din două iepe, urmărite pentru despăgubirea D-lor Rada Voicu şi Dobre Voicu.

No. 5.861. 1891, Aprilie 17.

#### CITAȚIUNI

##### Tribunalul Ilfov, secţia III civilo-corecţională

D. Ghiţă Maîmaro, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal în ziua de 17 Iunie 1891, orele 11 dimineţa, spre a se cerceta ca inculpat într'un proces corecţional; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 10.817. 1891, Aprilie 18.

— D. Mitu Georgescu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal în ziua de 17 Iunie 1891, orele 11 dimineţa, spre a se cerceta ca inculpat într'un proces corecţional; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 10.818. 1891, Aprilie 18.

##### Tribunalul Brăila

D. Dumitru Ión, cu domiciliul necunoscut, conform jurnalului tribunalului No. 3.269 din 1891, se citează ca, în ziua de 18 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să se presinte în audienţa acestui tribunal spre înfăţişare cu D-na Iordana Dumitru Ión, soţia sa, în procesul pentru divorţ; cunoscând că la neurmarea se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 11.599. 1891, Aprilie 17.

— D. Simion Jean Evac, fost cu domiciliul în Brăila, iar acum necunoscut, conform jur-

nalului tribunalului No. 3.260 din 1891, se citează ca, în ziua de 18 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să se presinte în audienţa acestui tribunal spre înfăţişare cu D-na Maria Simion Jean Evac, soţia sa, în procesul pentru divorţ; cunoscând că la neurmarea se va judeca în lipsă, conform legei.

No. 11.602. 1891, Aprilie 17.

##### Tribunalul Buzău

D. Costache Nicolau, cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 7 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Irina pentru divorţ.

No. 7.019. 1891, Aprilie 17.

— D. Constantin Mihăescu, fost administrator clasa II, locotenent, regimentul 8 do-robantî Buzău, acum cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 7 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Chiriaca pentru divorţ.

No. 7.036. 1891, Aprilie 17.

— D. David Reiss, cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 7 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Maria pentru divorţ.

No. 7.041. 1891, Aprilie 17.

— D. Gheorghe Stoicescu, cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 14 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Ecaterina pentru divorţ.

No. 7.011. 1891, Aprilie 17.

— D. Nae Bolovăneanu, cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 14 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Joiţa pentru divorţ.

No. 7.033. 1891, Aprilie 17.

— D. Gheorghe Tănăsescu, cu domiciliul necunoscut, este citat pentru ziua de 14 Maiu 1891, orele 10 de dimineţa, să se presinte la acest tribunal spre înfăţişare în procesul ce are cu soţia sa Rada pentru divorţ.

No. 7.059. 1891, Aprilie 17.

##### Tribunalul Mehedinţi

D. Const. Rotaru, cu domiciliul necunoscut, se citează prin acesta ca, în ziua de 27 Iunie 1891, orele 10 dimineţa, să vină la acest tribunal spre a'şi susţine pretenţiunea contra Mariei D. Stirbu pentru omor şi rănire prin imprudenţă; contrariu se vor face cele legale.

No. 15.290. 1891, Aprilie 15.

— D. Ión Buracu, cu domiciliul necunoscut, se citează prin acesta ca, în ziua de 27 Iunie 1891, orele 10 dimineţa, să vină la acest tribunal spre a'şi susţine pretenţiunea

contra Mariei D. Stirbu pentru omor şi rănire prin imprudenţă; contrariu se vor face cele legale.

No. 15.291. 1891, Aprilie 15.

##### Tribunalul Teleorman

D. Gheorghe Nicola, cu domiciliul necunoscut, este citat prin acesta ca, în ziua de 3 Maiu 1891, orele 10 a. m., să se presinte la acest tribunal ca inculpat pentru fapitul prevădut şi penat de art. 308 din codul penal; la neurmarea se va proceda în lipsă, conform legei.

No. 5.152. 1891, Martie 29.

— D. Costea Dumitru, cu domiciliul necunoscut, este citat prin acesta ca, în ziua de 3 Maiu 1891, orele 10 a. m., să se presinte la acest tribunal ca inculpat pentru fapitul prevădut şi penat de art. 308 din codul penal; la neurmarea se va proceda în lipsă, conform legei.

No. 5.153. 1891, Martie 29.

##### Judecătoria ocolului Argeşel, judeţul Muscel

D. Manole N. Cojocar, fost cu domiciliul în comuna Ciumesci, iar acum necunoscut, este citat la această judecătorie în ziua de 6 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, ca inculpat într'un proces corecţional; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 4.782. 1891, Aprilie 17.

— D. Neculae Mazilu, fost cu domiciliul în comuna Dârmonesci, iar acum necunoscut, este citat prin acesta ca, în ziua de 16 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să vină la această judecătorie ca reclamant într'un proces corecţional; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 4.756. 1891, Aprilie.

##### Judecătoria ocolului Drăgăşani, judeţul Valcea

D. Temelie Panait, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, în ziua de 29 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să vină la această judecătorie ca reclamant în procesul penal cu Ioniţă Petrache; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 5.301. 1891, Aprilie.

##### Judecătoria ocolului Ploesci

D. Dumitru Vlad, din comuna Gheboia, iar acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 8 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să vină la această judecătorie spre a fi cercetat ca reclamant; nefiind următor se vor face cele legale.

No. 5.438. 1891, Aprilie 18.

— D. Vasile Theodorescu, din Ploesci, iar acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 8 Maiu 1891, orele 10 dimineţa, să vină la această judecătorie spre a fi cercetat ca inculpat pentru furt; nefiind următor se vor face cele legale.

No. 5.447. 1891, Aprilie 18.

—D. Nicu Petrescu, din Ploesci, iar acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 15 Maiu 1891, orele 10 dimineața, să vină la această judecătorie ca inculpat pentru insultă; nefiind următor se vor face cele legale.

No. 5.443. 1891, Aprilie 18.

**Judecătoria ocolului Văleni-de-Munte,  
județul Prahova**

D. Dumitrache Ion, fost cu domiciliul în comuna Ploesci, suburbia S-ta Treime, strada Cazaci No. 2, iar acum necunoscut, este citat ca, în ziua de 22 Maiu 1891, orele 11 dimineața, să se prezinte la această judecătorie ca inculpat; la neurmărire se va judeca cauza în lipsă, conform legii.

No. 4.501. 1891, Aprilie 16.

— D-na Ileana Unguroica, fostă cu domiciliul în comuna Cărbunesci, iar acum necunoscut, este citată prin această ca, în ziua de 22 Maiu 1891, orele 11 dimineața, să se prezinte la această judecătorie ca inculpată; la neurmărire se va judeca cauza în lipsă, conform legii.

No. 4.506. 1891, Aprilie 16.

**DECISIUNI**

**Tribunalul Iași, secția II**

D. D. Vortman, comerciant, domiciliat în Iași, prin petițiunea înregistrată la No. 1.850 din 21 Februarie 1891, a intentat acțiune comercială contra D-lui Naftali Zviebel, comerciant, domiciliat în Suceava austriacă, pentru remiterea a două accepte, unul pe suma de 2.750 lei, al doilea pe suma de 9.781 lei, 29 bani, în schimbul unui preț convenit de 1.956 lei, 25 bani.

Astăzi fiind termenul pentru judecarea acestui proces, procedura citațiunilor găsindu-se îndeplinită, s'a prezentat reclamantul, asistat de D. avocat P. T. Missir, iar părțile a fost absent.

Dupe ce s'a dat lectură lucrărilor din dosar, D. Missir, având cuvântul, a susținut că din daraverile comerciale urmate între D-nii D. Vortman și Naftali Zviebel, acest din urmă a convenit să i vină două accepte ale D-lui V. Țenov, unul pe suma de 2.750 lei, al doilea pe suma de 9.781 lei, 29 bani, drept prețul de 1.956 lei; spre acest sfârșit D. Zviebel, prin scrisoarea de la 12 Februarie 1891, dă ordin D-lui B. Cleingherg ca să elibereze D-lui Vortman acceptele în schimbul sumei de mai sus; acesta însă refuzând D. Vortman a fost silit să intenteze procesul de față și cere să fie condamnat D. Naftali Zviebel să remită două accepte ale D-lui V. Țenov, unul pe suma de 2.750 lei, al doilea pe suma de 9.781 lei, 29 bani, drept prețul de 1.956 lei, 25 bani; sau, tot în schimbul acestui preț, să plătească valoarea lor; cere tot d'o-dată cheltueli de judecată.

Tribunalul deliberând,

Având în vedere reclamațiunea intentată de către D. D. Vortman contra D-lui Naftali Zviebel pentru ca să i remită două accepte

ale D-lui V. Țenov, unul pe suma de 9.781 lei și 29 bani, al doilea pe suma de 2.750 lei, în schimbul sumei de 1.956 lei, 25 bani, sau în cas contrariu să plătească, tot în schimbul sumei de mai sus, valoarea lor;

Având în vedere scrisoarea cu data 12 Februarie 1891, din care se constată că D. Naftali Zviebel a dat ordin reprezentantului său D. B. Cleingherg să elibereze acele accepte D-lui D. Vortman;

Considerând că față cu acest act reclamațiunea D-lui D. Vortman pare a fi justă și bine întemeiată și ca atare urmărește a fi admisă;

Vedând art. 150 și 146 din pr. civilă;  
Apreciând cheltuelile de judecată cerute de reclamant;

Pentru aceste motive, hotărăsca:

Admite reclamațiunea;

Condamnă pe D. Naftali Zviebel ca, în schimbul sumei de 1.956 lei, 25 bani, să elibereze D-lui D. Vortman două accepte ale D-lui V. Țenov, unul pe suma de 9.781 lei, 29 bani, al doilea pe suma de 2.750 lei, sau în cas contrariu, tot în schimbul sumei de mai sus de 1.956 lei, 25 bani, să plătească valoarea acelor accepte în sumă de 12.531 lei, 29 bani;

Condamnă tot d'o-dată pe Naftali Zviebel să plătească D-lui D. Vortman suma de 100 lei daune și cheltueli de judecată.

Cu dreptul de opoziție și apel.

Data și citită în ședință publică astăzi, 14 Martie 1891.

**România**

*Corpul portăreilor tribunalului Iași*

Proces-verbal

1891, Aprilie 3

Presenta copie s'a trecut în registrul de colone la No. 519, spre a se publica în *Monitorul oficial*

(Urmăză semnătura portăreilor).

No. 519.

**Tribunalul Ialomița**

Tribunalul,

Asupra procesului în care moș Tudor Barcagiu și Maria Ion Vasile se inculpă pentru faptul prevădut de art. 168 din legea vămilor;

Ascultând pe martori în depuneri și pe D. substituit în concluziuni;

Având în vedere procesul-verbal de contrabandă, aprobat de direcțiunea generală a vămilor prin deciziunea No. 7.255 din 16 Decembrie 1891;

În ceea-ce privește pe inculpata Maria Ion Vasile:

Având în vedere că tribunalul, prin sentința cu No. 216 din 23 Martie 1891, în urma apelului făcut de această inculpată, a anulat procesul-verbal de contrabandă în ceea-ce o privește;

Având în vedere că ast-fel fiind inculpatei nu i se poate aplica nici o penalitate și dar urmărește a fi achitată.

În ceea-ce privește pe inculpatul moș Tudor Barcagiu:

Având în vedere că din expusul proces-

verbal de contrabandă și din depunerile martorilor audiați astăzi în instanță sub prestare de jurământ, conform art. 153 din procedura penală, se constată că acest inculpat a introdus fraudulos peste graniță și pe la locuri interzise trecerea mărfurilor sau călătorilor obiecte tarifate și vedându-se descoperit a dispărut;

Având în vedere că inculpatul, prin comiterea acestui fapt, s'a făcut pasibil de penalitatea prevădută de art. 168, combinat cu 170 din legea vămilor;

Pentru aceste motive, în baza sus menționatele texte de lege cari s'au citit în audiență,

În numel: legei, hotărăsca:

Achită pe Maria Ion Vasile de veri-ce penalitate în acest proces;

Condamnă pe moș Tudor Barcagiu, major, cu domiciliul necunoscut, la o lună închisore corecțională.

Sentința se pronunță cu opoziție și apel.

Data și citită în ședință publică la 29 Martie 1891.

No. 225.

— Asupra procesului în care Vasile Ciocan, Dinu Iancu și Gheorghe Micloș se inculpă pentru delictul de furt de cai în timpul nopței din o casă locuită și Toma Stănescu pentru delictul de tănuire;

Ascultând pe reclamant în cererea și desvoltările făcute;

Pe martori în depuneri;

Pe D. procuror în concluziuni și pe inculpații prezinți în apărare;

Având în vedere că din instrucțiunea scrisă și cea orală, urmați ați în instanță în această cauză, se constată că inculpații Vasile Ciocan, Dinu Iancu și Gheorghe Micloș, în noaptea de 9—10 Decembrie 1890, au furat dintr'un coșar al reclamantului Vasile Șandru 5 cai, pe cari i-au vîndut inculpatului Toma Stănescu în 100 franci, și acesta plecând cu ei spre Ploesci, ca să i desfacă, a fost prins de reclamant și martorii cari se luase dupe furii, dupe urmele lăsate de cai pe zăpadă;

Având în vedere că acest fapt se stabilește în sarcina inculpaților prin faptul că inculpatul Toma Stănescu a fost prins cu caii, prin mărturisirile făcute de inculpații Gheorghe Micloș și Toma Stănescu la facerea cercetărilor preliminare și înaintea D-lui judecător de instrucție, cari au declarat cel d'ântăit că împreună cu Vasile Ciocan și Dinu Iancu au furat caii din coșarul reclamantului, și cel de al doilea că a luat acești cai ca să i desfacă în Ploesci, plătind celor-alți 100 franci și lăsându-le și caii săi drept garanție, prin împregiurarea că inculpații Vasile Ciocan și Dinu Iancu cum s'au vădut descoperiți au fugit și din declarațiunile reclamantului și martorului;

Acând în vedere că de și inculpații Gheorghe Micloș și Toma Stănescu revin astăzi asupra mărturisirilor făcute și declară G. Micloș că n'a participat la furt, ci numai a arătat celor-alți inculpați casa reclamantului, nesciind cu ce scop se duce acolo, și Toma Stănescu că s'a angajat a aduce caii ca chirigi în Ploesci, fără a ști că sunt de furat, însă aceste

alegațiunii nefiind sprijinite pe nimic, când în fapt modulul clar, în care faptele au fost stabilite, în sarcina lui;

Având în vedere că inculpații, prin comiterea acestor fapte, s'au făcut pasibili de penalitățile prevădute de art. 309, al. V din codul penal în ce concerne pe Vasile Ciocan, Dinu Iancu și Gheorghe Micloș, și de art. 53 și 54 același cod în ce concerne pe Toma Stănescu;

Având în vedere că inculpatul Dinu Iancu, în ultimii 10 ani, a mai fost condamnat pentru furt la o pedepsă mai mare de 6 luni, ast-fel că urmăză a se face aplicațiune și art. 43 din codul penal;

Având în vedere, încă, că în ceea-ce privește pe Dinu Iancu, că tribunalul apreciând găsește în favoarea sa circumstanțe atenuante și dar face us de dispozițiunile art. 60 din codul penal;

Pentru aceste motive, în unire cu concluziunile D-lui procuror, și în baza sus menționatelor texte de lege cari s'au citit în audiență;

Având în vedere și asupra cererii de despăgubire făcută de reclamant, că tribunalul o găsește fondată și fixează cuantumul ce trebuie acordat la suma de 100 lei;

În numele legii hotărâsca:

Condamnă pe Dinu Iancu, român, major, din comuna Dor-Mărunt, acum dispărut, să sufere închisore corecțională pe timp de un an de zile; pe Vasile Ciocan, român, major, din comuna Valea-Mare, acum dispărut, la închisore corecțională pe timp 5 luni de zile; pe Gheorghe Micloș, major, servitor, român, din comuna Mihaii-Viteazu, actualmente deținut în arestul preventiv local, la închisore corecțională pe timp de 3 luni de zile; și pe Toma Stănescu, român, major, pescar din Călărași, actualmente deținut în arestul preventiv local, la închisore corecțională pe timp de 3 luni de zile.

Condamnă, încă, pe Dinu Iancu, Vasile Ciocan și Gheorghe Micloș să plătescă fie-care câte 50 lei amendă în folosul Statului, care, în cas de insolabilitate, se va înlocui cu 10 zile de închisore, conform art. 28 din codul penal; și

I mai condamnă pe câte patru solidar să plătescă reclamantului Vasile Șandru lei 100 despăgubiri.

Sentința se pronunță cu dreptul de opoziție pentru Dinu Iancu și Vasile Ciocan, și cu apel pentru toți.

Data și citită în ședința publică la 29 Martie 1891. No. 226.

## EXTRACTE DE DECISIUNI

### Tribunalul Ilfov, secția comercială

Tribunalul, prin sentința No. 415, hotărâsca:

Declară în stare de faliment pe firma comercială N. Caramanis, comerciant de coloniale în strada Pătrașcu-Vodă No. 6;

Fixează, în mod provisoriu, epoca încetării plăților sale din ziua de 16 Martie 1891;

Ordonă sigilarea averii mobilă a numitului falit și arestarea lui;

Numesce jude-comisar pe D. membru I. Stamulescu și sindic provisoriu pe D. avocat C. N. Furcă;

Se va scri bursei a trece numele falitului în tabloul ținut în sala acelei onor. burse, conform art. 710 din codul comercial;

Ordonă sus falitului ca, în termen de 3 zile de așă, să depună bilanțul și registrele sale comerciale în starea în cari se află;

Fixează ziua de 29 Aprilie 1891, orele 12 din zi, pentru când creditorii se vor aduna la tribunal pentru a delibera asupra alegerei membrilor delegațiunii de supraveghiere a creditorilor și pentru a se pronunța asupra numirei definitive a sindicului;

Acordă creditorilor termen până la 2 Maiu 1891, pentru a depune la grefă declarațiunea de verificare a creanțelor;

Fixează ziua de 11 Maiu 1891, orele 12 din zi, pentru a se procede la închiderea procesului-verbal de verificarea creanțelor.

Acastă dispozițiune se va comunica parchetului cu copie de pe sentință și acțiune.

Extract de pe această sentință se va publica prin *Monitorul oficial*, se va mai afișa în sala tribunalului, la bursă, la primăria Capitalei, la camera de comerț și la domiciliul falitului.

Sentința este executorie provisoriu.

Data și citită în ședința publică la 8 Aprilie 1891.

### Tribunalul Teleorman

Tribunalul prin sentința cu No. 7 din 1891, hotărâsca:

Declară în stare de faliment pe comerciantul Abram B. David, din orașul Alexandria.

Ordonă arestarea falitului în penitenciarul local.

Fixează epoca încetării plăților provisoriu la 9 Iunie 1890.

Numesce jude-comisar pentru procedura falimentului pe D. membru Alexiu.

Ordonă punerea sigiliilor pe averea numitului falit.

Numesce sindic provisoriu pe D. Dimitrie Bildirescu, avocat, din Turnu-Măgurele.

Fixează ziua de 30 Aprilie 1891, pentru ca creditorii să se adune în camera D-lor avocați dupe lângă acest tribunal și fiind consultați să se pronunțe asupra numirei membrilor delegațiunii de supraveghiere și a numirei sindicului definitiv.

Fixează ziua de 6 Maiu 1891, pentru ca creditorii să presinte la grefa tribunalului declarațiunile creanțelor lor.

Fixează ziua de 16 Maiu 1891, orele 12 din zi, pentru procedarea în localul tribunalului la închierea procesului-verbal pentru verificarea creanțelor.

Se ordonă falitului ca, în timp de 3 zile, să înfățișeze tribunalului bilanțul format, conform art. 698 din codul comercial, precum și registrele ce va avea.

Ordonă ca grefa să facă mențiune în registrul firmelor despre declarațiunea acestui faliment.

Copie dupe presenta sentință se va comunica D-lui procuror împreună cu toate actele aflate în dosar.

Un extract dupe presenta sentință se va publica în *Monitorul oficial* și se va afișa în sala tribunalului.

Asemenea se va comunica bursei de comerț numele falitului pentru îndeplinirea dispozițiunilor art. 710 din codul comercial.

Presenta sentință se pronunță cu execuțiunea provisorie și cu apel conform legii.

Data și pronunțată în ședința publică așă, 16 Aprilie 1891, în Turnu-Măgurele.

### Primul-președinte al tribunalului Ilfov

Conform art. 6 din regulamentul organizării grefelor, se publică spre cunoscința generală că acei cari vor avea veri-o pretențiune în contra garanției depusă de Mihail Lourtz, pentru postul de portarel ce a ocupat la acest tribunal, să se presinte înaintea tribunalului cu cerere în termen de 6 luni, calculat de la prima publicațiune, contrariu garanția se va libera și nici o cerere nu se va mai primi.

No. 4.343. 11 1891, Februarie 18.

### Act de desfacere socială

încheiat între D. Ioseph Grünfeld, comerciant din Bucuresci, cu domiciliul particular în strada Sfinților No. . . . , și cu stabilimentul comercial în strada Lipscani No. 60, d'o parte, cu D. Michel Farchy, comerciant din Capitală, strada Gabroveni No. 17, de altă parte, sub următoarele condițiuni:

1) Societatea în comandită, formată între contraenți, prin actul de la 27 August 1890 și transcris de onor. tribunal Ilfov, secția comercială, la No. 505 din 1890, pentru comerțul de pânzării și lingerie sub firma Ioseph Grünfeld, și cu emblema «Maison de Blanc», de și urma să dureze până la 27 August 1895, se disolvă cu data de astăzi, rămânând asupra D-lui Ioseph Grünfeld tot activul societății, cu sarcine negreșit d'a plăti și toate pasivele ei în calitatea sa de societar, cu răspunderea nemărginită.

2) Comanditarul Michel Farchy, care și a vărsat încă la 27 August 1890, întregul capital de lei noui 8.000, și a retras astăzi, la facerea acestui act, atât capitalul depus, cum și beneficiul rezultat până astăzi partea sa, ne mai având nici o pretențiune asupra D-lui Ioseph Grünfeld.

Acastă disoluțiune se va publica și afișa, conform legii, cum și a se adnota în registrul firmelor.

Făcut în Bucuresci, astăzi 6 Aprilie 1891. Ioseph Grünfeld, Michel Farchy.

### Grefa tribunalului Ilfov, secția comercială

Acest extract s'a trecut în registrul de ordine la No. 611 din 8 Aprilie 1891, fiind transcris în registrul respectiv la No. 611 din aceeași zi, iar actele s'au atașat la dosarul No. 2.171 din 1890, vădându-se acest extract, conform art. 5 și 10 din regulament, menționat fiind și în registrul societăților la No. 268 din 1890.

p. Grefier, Niculescu.

**ANUNCIURI PARTICULARE**

**PRIMA SOCIETATE DE CREDIT FUNCIAR ROMAN  
DIN BUCURESCI**

Se aduce la cunoscința publică că afară de scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, trase la sorți în 30 de trageri și ale căror numere s'au publicat succesiv în *Monitorul oficial*, s'au mai tras la sorți, în ziua de 1 Maiu, și *restul de scrisuri funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> ce au mai rămas în circulațiune.*

Detentorii acestor scrisuri se pot prezenta cu ele la casa societății, în intervalul de la 15 Maiu până la 15 Iunie st. n. 1891, pentru a le preschimba în contra scrisuri funciare 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub> și a primi:

1. În schimbul scrisurilor funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, cu cuponul lor de 1 Ianuarie 1892, o valoare egală în scrisuri funciare 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, tot cu cuponul de 1 Ianuarie 1892.

2. O bonificare în numerar de 3<sup>0</sup>/<sub>0</sub> asupra capitalului nominal reprezentat prin scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> preschimbate.

3. Plata în aur a cuponului de 1 Iulie 1891 a scrisurilor funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub> preschimbate.

Scrisurile funciare 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, cari nu se vor prezenta spre preschimbare în intervalul de la 15 Maiu până la 15 Iunie 1891, nu vor beneficia de bonificarea de 3<sup>0</sup>/<sub>0</sub> prevăzută la

No. 2, ci se vor plăti *al pari* în monetă de aur, ca și cele-alte scrisuri funciare trase la sorți, la casa societății, cu începere de la 1 Iulie 1891.

10,3d

**Sindicul definitiv al falimentului Frații  
A. Barbu, din orașul Brăila**

Conform ordonanței D-lui jude-comisar al acestui faliment cu No. 3.485 din 15 Aprilie 1891, am onore a invita pe toți creditorii falimentului ca, în ziua de 4 Maiu 1891, orele 10 a. m., să se prezinte în sala tribunalului Brăila, spre a delibera asupra propunerilor de concordat ce faliții voesc a face sau a se declara starea de unire.

Sindic definitiv, I. G. Pavelescu.

1891, Aprilie 16.

**CAMERA DE COMERCIU SI INDUSTRIE DIN BUCURESCI**

**COTA OFICIALĂ A BURSEI PE ZIUA DE 24 Aprilie (6 Maiu) 1891**

E F E C T E	Dobânda	SCADENȚA CUPÓNELOR	OFERITE		CERUTE		INCHIEIATE	
			cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen
<b>Imprumuturi de Stat Române</b>								
Rentă perpetuă amortibilă	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Aprilie—Octombrie...	101 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	101	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Aprilie—Octombrie...	99	—	98 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	87	—	86 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	4 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	87	—	86 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
Obligațiunile căilor ferate rom. (conv. Schuldverschreibung) de Stat (convertite rurale).	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	—	—	—	—	—	—
	8 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie	103 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	103 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
Obligațiunile casei pensiunilor, a 300 lei.	10	Maiu—Noembrie	274	—	274	—	—	—
<b>Imprumuturi de orașe</b>								
Obligațiunile comunei București 1883	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	96	—	95 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie	—	—	—	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Iunie—Decembrie	—	—	—	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Maiu—Noembrie	97 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	96 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	—	La tragera	74	—	72	—	—	—
<b>Imprumuturi de societăți</b>								
Scrisuri funciare rurale	7 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	108	—	102 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	100 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	100	—	—	—
	7 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	103 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	6 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	102 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	96 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	96 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—
	5 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	Januarie—Iulie	86 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	86 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—
	—	Iasi	—	—	—	—	—	—
<b>Acțiuni</b>								
	Ultim divid.	<b>VALÓREA NOMINALA</b>						
Banca națională a României	83	500 lei intreg vérs.	—	1460	—	1455	—	1455.56.58
Societatea de asigurare Dacia-România	30	200 " "	—	344	—	343	—	343
	55	200 " "	—	412	—	405	—	—
	10	200 " "	—	—	—	—	—	—
	4	250 " "	—	107	—	104	—	—
	30	250 " "	—	—	—	—	—	—
	—	100 " "	—	—	—	—	—	—
	40	200 " "	—	—	—	—	—	—

M O N E T E	Greutatea în libre	OFERITE		CERUTE		INCHEIATE		S C H I M B	CURSUL
		cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen	cu bani gata	cu termen		
Napoleonni	58	—	—	—	—	—	—	Londra . . . cek	25.31 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> -28 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
Galbenul austriac	58	—	—	—	—	—	—	Paris . . . 3 luni	25.06 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> -3 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
Coróna germană (marca)	—	—	—	—	—	—	—	Paris . . . cek	100.12 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -07 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Lira sterlină	—	—	—	—	—	—	—	Paris . . . 3 luni	99.25-45
Lira otomană	—	—	—	—	—	—	—	Paris . . . cek	—
Imperialul rusesc	—	—	—	—	—	—	—	Paris . . . 3 luni	—
Florinul austriac de hârtie	—	—	—	—	—	—	—	Viena . . . cek	2.15 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> -45
Rubla de hârtie	—	—	—	—	—	—	—	Viena . . . 3 luni	2.13 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> -18
Aur contra argint (agiul)	—	—	—	—	—	0 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>	—	nap. (scurt)	—
<b>C E R E A L E</b>									
		OFERITE		CERUTE		INCHEIATE			
		hectolitru	100 kilo	hectolitru	100 kilo	hectolitru	100 kilo		
Grâu	58	16 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	15 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—	Berlin . . . cek	123.65-55
Porumb	58	9	—	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	—	—	—	Berlin . . . 3 luni	122.75-65
Secară	—	—	—	—	—	—	—	Germania . . . cek	—
Orz	—	—	—	—	—	—	—	Germania . . . 3 luni	—
Rapiță	—	—	—	—	—	—	—	Amsterdam . . 3 luni	—
Fasole	—	—	—	—	—	—	—	Petersburg . . 3 luni	—
								Belgia . . . 8 luni	99-98.95
								Belgia . . . (scurt)	—
								Elveția . . . 3 luni	98.75
								Italia . . . 3 luni	—

SCOMPURI și AVANSURI { Banca națională { scompuri  
si Casa de Depuneri si Consemnatiuni: avansuri pe deposite de efecte